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láshalmozók 
éről szól a nóta. Azonban ne gondolja 

hogy valami magánnyomozás vagy 

révén kerül előtérbe ujból ez a sokat 
ott és vitatva támadott abuzus. Nem 

hivatalos, hanem egészen hivatalos je- 

tárja fel a sulyos igazságot, hogy még 

apig sem sikerült legyürni azt a mo- 

ot és makacsságot, amellyel az állás- 

az ő kvázi szinekuráikhoz ragaszkod- 

kormány által kiküldött és az állam- 

pgatás egyszerüsitésével foglalkozó bi- 

ág név szerint, állás szerint és összeg- 

koznak. ötezer álláshalmozóról számol 

a legujabb jelentés és ezek az állam- 

atás minden ágában helyet foglalnak. 

ál, monopoloknál és egyéb közintéz- 
eknél egyaránt feltalálhatók. Minde- 

tt azonban az iparügyi minisztérium 

ahol háromezren élvezik a jövedelem- 

n ás könnyü és gondüző állapotát. 

hogy az ő gondtalanságuk az egész 

sulyos gondja, mert ez az ötezer ál- 

mozó nemcsak közkiadás, hanem az 

milyezkedési hiány szempontjából is egyik 

0 ulyosabb tehertétele a mindjobban ránk- 

ezedő létnek. Nincs pontos áttekintésünk 

illanatban, hogy hány állást halmoznak 

k a makacs kiváltságosok, deha csak két 

veszünk átlagban, akkor is tizezer 

sorsnak veszik el a kenyerét, amelyek 

most indulnak vagy derékben törte 

enciájukat az elbocsátás vagy leépités. 

nak a szájából tépi ki ez a makacs ra- 

odás a kenyér lehetőségét, akiknek 

nincs semmijük, vagy már nincs sem- 

Hatszázötven milliót tesz ki a hiva- 

jelentés szerint ennek az ötszáz állás- 

ozónak az összjavadalmazása, már pe- 

méltányos felosztás alapján igen sokat 

ne lenditeni ugy a munkanélküliség, 

a kényszermunkanélküliség kérdésén. 

önben is tiszta lehetetlenség ennek az 

p otnak az eltürése, mikor minden állam 

zü gyi politikájának főprincipuma lett, 

a közállásokat a legszükségesebb mini- 

mig korlátozza. Nem lehetséges az, hogy 

- 

elve érvényesüljön a restringáció, leépi- 

elbocsátás, nyugdijazás minden formá- 

n, másrészt viszont az álláshalmozók 

uszkáljanak tuljövedelmeikben, mint a 

ng az oxigénnel telitett vizben. Az 

ág pedig panaszkodik, hogy hiába érett- 

, hiába végzett egyetemet vagy ma- 

bb szakiskolát, nem tud álláshoz jutni 

lyenkor gyakran felhangzik a vád: per- 

a kisebbségek. őŐ miattuk lehetetlen az 

nyesülés, mert elfoglalnak minden pozi- 

t. A kisebbségek, akiket nemsokára már 
Inpával kell keresni a közhivatalokban. 

jon nem szünnék-e meg, vagy nem eny- 

e-e legalább is ez a nagy álláséhség, ha 
ondanák, hogy megszüntetik az állás- 

mozást, amelyről most már a legponto- 

adatok állanak rendelkezésre? És ha a 

baduló tizezer állást a várakozó ifju- 

rendelkezésére bocsátanák s a munka- 
lmi helyzet enyhülése révén talán meg- 

b szemmel volna vizsgálható a szegény 

átandó vagy elbocsátott kisebbségi 

tisztviselők sorsa is, akik a legkeserve- 

izonytalanság elébe néznek? Végül az 

almozás mellett megemlékezhetünk 

gy másik félelmetes kategoriáról is. 

beri kor legvégső határáig tovább 

lókról. Azokról az agg emberekről, 

." 

Az afrikai harctéren tegnap csend 
uralkodott, amelyet csak a portyázó jár- 

őrök csetepátéi zavartak meg. Ugy az 

olaszok, mint az abesszinek a legutóbbi 

napok sulyos és veszteségteljes csatái 

után, pihentetik csapataikat. Az ellenfe- 

lek kiépitik ujonnan elfoglalt állásaikat 

és - temetik halottaikat. A halottak 
száma mindkét oldalon igen nagy, ment 

ebben az elkeseredett küzdelemben, mely 

az abesszinek részéről hazájuk szabad- 

Adua körüli harcokban 
Az utolsó hivatalos olasz harctéri je- 

lentés is arról számol be, hogy az egész 

fronton a tegnapi nap folyamán teljes 

csend uralkodott. Csak a repülők fejtet- 

tek ki élénk tevékenységet és 

Aduától délre százötven kiüló- 
méterre hatcitak abesszin terü- 

let fölé. 

A felderitő repülések megáillapitották, 
hogy az abesszinek részéről ezen a vona- 

lon nem folynak csapatösszevonások. A 
hivatalos jelentés még ma az aduai harc 
eseményeiből táplálkozik és eszerint az 
abesszinek vesztesége óriási volt. Töb- 
bek között 

Ezeket a hireket még a Reuter-ügynök- 
ség is tulzottnak mondja. Az olaszok 
szerint ezek a hirek olaszellenes propa- 
ganda jellegével birnak, amelyeknek cél- 
ja a közvéleményt nyugtalanitani. Az 

olasz sajtó az angolok tendenciózus hi- 

pitja, hogy a hadmüveletek Afrikában 
tervszerüen folynak. Nevetségeseknek 
mondják az Adigrat visszafoglalásáról 

és Adua körülzárásáról szóló hireket, 

amelyeket egyes lapok még azzal is meg- 

toldanak, hogy 

az Aduát körülzárt ahesezinek 

rettenetes mészárlást rendeztek 

volna az aiasz csapatok között. 

Amig igy a harctéren egyelőre válto- 

zatlan a helyzet és inkább a müszaki csa- 
patok és munkásosztagok 
hetetlen nagy munkát, Genfben annál 

hogy most már szabályszerü lett a há- 
boru, mert egyenlő értékü a hadüzenet 

tel, hogy 

ahik nem akarják belátni, hogy szolgátati 

idejük már a törvény szerint is lejárt. Ezek- 

kel szemben igazán joggal lehet alkalmazni 
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usztria és Magyarország 

reit alaptalanoknak mondja és megálla- 

végeznek hi- 

nagyobb az izgalom. Megállapitották, 

árultak hozzá az Olaszorsz 
en irányuló szankciók 
alkalmazásához 

ságáért, az olaszok részéről pedig a fas- 
cista Itália nagyságáért folyik, 

nem nagyon ejtenek fogyokut. 
Az olasz katonákat azzal ijesztik, hogy 
az abesszinek kegyetlenkednek a fog- 

lyokkal és az internáló táborokban, 

amennyiben ilyenekről egyáltalában szó 

lehet, elpusztitja őket a gyilkos klima. 
Ezzel magyarázható az utolsó csepp 
vérig folytatott harc mindkét részről 

foglyok nélkül. 

öt törzsfőnök is meghalt 
öt törzi főnök is halálát lelte 7 

város birtokáért folyt ádáz küz- 

delemben. 

Az abesszin vitéz legió parancsot kapott, 
hogy nyomuljon be Eritreába. Az első 
olasz hadtest, mely Adigratot elfoglalta, 

ellentámadásba ment át és visszaverte a 

támadást. 

Az olasz jelentéssel ellentétben az an- 
gol lapok fantasztikusaknak tünő hire- 

ket közölnek, amelyek szerint 

az abesszinek visszafoglaltúák 

volna Adigratot és körülzárták 

Aduát. 

Az angolok tendenciózus hireket közölnek 
ugy az addis abebai olmsz, mint 

a római abesszin követ Mikérte 

utlevelét. 
Az olasz követ még mindig az abesszin 
fővárosban maradt volna, de nem volt 

hajlandó leszerelni rádió leadó állomá- 
sát, mire egyszerüen kiadták utlevelét, 
Emiatt az olasz kormány panasszal for- 

dult a Népszövetséghez s tiltakozik azon 
feltevés ellen, hogy az addis abebai kö- 

vete kémkedést üzött volna. 

Tegnap délután három órálra 
hivtálk össze a Népszöveteég 

közgyülését, 

hogy állást foglaljon az Olaszország el- 
len alkalmazandó megtorló rendszabá- 
lyok ügyében. A közgyülést azonban 

délután hat órára halasztották. 
Közben találgatták, hogy milyen lesz a 

Népszövetség állásfoglalása és miként 
fogadja majd Olaszország a retorziós 
határozatokat. Beavatot: olasz körök 
szerint, ha a népszövetségi közgyülés 

csupán gazdasági rendszabályekat art 

a kényszernyugdijazást. Nem iga 

ság, mert nekik aztán igazán azon al kijár 

a nyugdij. Ezek volnának azok a módok, 
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szükségeseknek, akkor Olaszország nem 

lép ki a Népszövetségből. Erre nem igen 
kerülhet a sor, mert biznak benne, hogy 

nem sikerül egységen döntést 
provokálni. 

Svájc határozottan ellene van a meg- 
torló rendszabályok alkalmazásának és 

ugyanerre az álláspontra helyezkedik 

Ausztria 1s, amelynek ugyszólván létér- 

deke az Olaszország felé irányuló kivitel. 
Valószinü, hogy Magyarország is a rend- 
szabályok ellen szavaz majd. 

Olaszországban a közvélemény nem 

nagy rokonszevvel viseltetik a Népszö- 

vetség iránt és 

a lapok legnagyobb része köve- 
teli, hogy a kormány mondja ki 

a Népszövetségből való ki- 
lépését. 

Mussoláni csak végső esetben határozza 

el magát erre, mert nagyon jól tudja, 

hogy abessziniai hóditásait csak a Nép- 
szövetség hozzájárulásával lesz képes 
megtartani. Olaszországnak a Népszö- 
vetségből való kilépése szakitást jelen- 
tene egy sereg állammal, amelyek barát- 
ságára sulyt helyez. A Népszövetség 
robbantásának ideje még nem érkezett 
el. Ezt a lépést csak abban az esetben 
tenné meg Olaszország, ha a gazdasági 
rendszabályokat hadászati intézkedések 

is követnék, amire egyelőre nem kerül a 
sor. 

Az angolok maguk is látva, hogy nem 
tudnak egységes frontot teremteni 

Olaszországgal szemben, 

megelégszenek a gazdasági re- 
torzióval, de ezt is csak fokoza- 

tosan alkatmaznák. 

Először csak a hiteleket tagadnák meg, 

ezt követné a fegyverkivitel megtiltása 

mindkét hadviselő államba, a harmadik 

lépés a hadianyag kivitelére vonatkozó 
tilalom elrendelése lenne. Ebbe a megol- 

áásba a franciák is hajlandók belemenni, 

mert remélik, hogy közbe olyan hosszu 

idő telik el, mely lehetővé teszi az olá- 
szoknak hadmiűveleleit vérreejtás 

Addis Abebából érkezett ujabb esti 
jelentések is következetesen hangoztat 
ják, hogy az abesszin hadsereg vissza- 
foglalta Adua és Adigrat városokat. 

Az olasz eszpatok a két város- 
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voltak elfoglalva, amikor az 
abesszin csapatok meglepték 

őket. 

Az abesszin csapatok hangulata a leg- 
kitünőbb. Harci kedvük igen nagy és a 
vezérek alig tudják őket visszatartani, 

hogy parancs nélkül ujabb támtadásokra 

dnljem 
Ezzel szemben Rómából érkezett táv- 

irat szerint az olasz hadügyminiszté- 
rium 

határozottan eafolja a külföldi 
lapok által közölt ama hirt, 

hogy az abessziniaiak vissza- 
foglalták Adua és Adigrat vá- 

rosokat. 

Abesszin csapatoknak Eritreába tör- 

tént betöréséről jelentik, hogy ez a be- 

törés sem olyan nagyarányu, mint 

ahogy azt abesszin részről terjesztik. 

A 
nenm 

Londonból jelentik, hogy az angol 
kormány tegnap minisztertanácsot tar- 

tott, amelyről jelentés nem adtak ki. 

Hir szerint elhatározták, hogy ameny- 
nyiben a külpolitikai események azt 
szükségessé teszik, ugy a parlamentet 

október 22-ére összehivják. 

Genfben tegnap délután is óriási izga- 
lom uralkodott. Diplomáciai körökben 
találgatták, hogyha sor kerül a megtorló 

intézkedések elhatározására, melyik ál- 

lam szavaz azok mellett és melyik elle- 

nük? A kora délutáni órákban köztudo- 
másuvá vált, hogy 

agörög kormány Athénból táv- 

iratot küldött a Genfben tar- 

zkodó Maximos görög kül- 

ügyminiszternek, akit utasitott, 

hogy a megtorló intézkedésel 

medett foglaljon állást. 

Görögországban különben is igen nagy 

az olaszellenes hangulat, mert a görögök 
nem tudják az olaszoknak megbocsátani, 
hogy a világháboru óta megszállva tart- 
ják a Dodekanezosz-szigeteket, sőt azok 

egyikén nagy flottabázist is rendeztek 
be. Tegnap Patraszban és Grögország 
más városaiban is olaszellenes tünteté- 

sek voltak. , 

Az athéni olasz követ a tünteté- 
sek miatt tiltalozását jiien- 

tette be. 
Genfben tegnap délután három órakor 

összeült a Népszövetség közgyülésének 
elnöksége. Ebből arra következtettek, 

hogy a vezető nagyhatalmak nem egyez- 
tek meg a követendő eljárásra vonatko- 
zélag és továbi megbeszélésre volt szük- 
ség. 

Az elnölaség megbeszélésén a 

büntető rendszabályok alkal- 

mazásáról és ennek a közgyü- 

lésen miként való letárgyalásá- 

ról volt szó. 

A közgyülés elnöksége másfél órán ke- 

resztül tanácskozott. Beavatott körök 

e 

Terminus Varietó-Bár 
Ma és a következő napokon 
a legkiválóbb uj tagok fellepte 

Szenzációs külföldi atrakciók! 
Ronny és Aldezy komikus csoport 
Emo és Lu Samara hires becsi duó, mulat 
tató, látványos atrakció 
mne figaro Giris uj műveszi táncproduk- 

ciókkal 
Kertész Manci szubrett, tánc és ének 
Rita René, Szeley Bözsi táncművésznők 

Kezdette pont lel 11 órakor 

tel szemben. A magya delegációnak kü- 

Mindössze egy háromszáz főnyi abesz- 
szin banda jelentéktelen betöréséről 
van szó. 

Az Adigrat ellen intézett 

abesszin ellentámadást az ola- 
szok visszaverték. 

Az abesszin csapatok, amelyek sulyos 

veszteségeket szenvedtek, visszavonul- 

tak állásaikba. Az olasz hadvezetőség 

tegnap esti jelentése is leszögezi, hogy 

a nap viszonylagos nyugalomban telt el. 

Addis Abebából jelentik, hogy a kor- 

mány a rémhirek terjesztésének meg- 
akadályozására életbeléptette a cenzu- 
rát. A cenzurát a belga kiképző tisztek 
végzik. 

Gevre Jézus római abesszin követ 
tegnap kormányától. utasitást kapott, 
hogy a legközelebbi hajóval induljon el 
Afrikába. 

Népszövetség közgyűlése 
döntött a szankci 

szerint már délután elterjedt a hire, 
hogy az elnökség ismertetni fogja az 
alapokmánynak a rendszabályok alkal- 
mazására vonatkozó szakaszait, majd 
felszólitja azokat a tagállamokat, ame- 
lyek nem járulnak hozzá azokhoz, hogy 
tegyék meg észrevételeiket, illetve je- 
lentsék be fentartásukat. Azokat, akik a 
rendszabályok ellen nem szólalnak fel, 
ugy tekintik, mint akik azok alkalmazá- 
sához hozzájárulnak. 

Aloisi báró már délután beje- 

Néhány perccel hat óra után nyitotta 

meg a Népszövetség közgyülését Be- 
nes, a közgyülés jelenlegi elnöke. Vá- 
volta azokat az okokat, amelyek a köz- 

gyülés összehivását szükségessé tették 

és jelentette, hogy a Népszövetség két 
tagállama háborut folytat egymással. A 
támadó fél megállapitásával - mon- 

dotta - már foglalkozott a Tanács és ez 
nem képezi a közgyülés felaaatát. Kö- 
golta azokat az okokat, amelyek a köz- 

agma népszövetségi tagolg, akik 

Pflügelbáró osztrák fődelegátus 
bejelentette, hogy 

Ausztria nem járulhat hozzá a 
szankciók alkalmazásához, 

mert a büntető rendelkezések alkalma- 
zása nagyon veszedelmes volna. Vesze- 
delmes volna azonban ez Ausztriára néz- 
ve is, amely rokonszévvel viseltetik 
Olaszország iránt, amelyhez különben 
gazdasági kapcsolatok is füzik. 

Vélics László rendkivüli követ, Ma- 
gyarország fődelegátusa szólalt fel az- 
után. Nem akarok - mondotta többek 

között = kitérni azokra a fájdalmas ér- 
zésekre, amelyeket Magyarországon az 

az elhatározásváltott ki,hogy rendszabá- 
lyokat kivánnak alkalmazni a Magyar- 

országgal barátságban élő olasz nemzet- 

lönben sem volt alkalma és ideje áttanul- 

mányozni azokat az iratokat és jelenté- 
scket, melyek erre vonatkoznak. Annyit 

azonban le kell szegeznem, hogy a nép- 

szövetségi alapokmány létrejötte a béke 

fentartása érdekében történt. 

Magyaroroszág nincsen abban 

a helyzetben, hogy Olaszor- 

Akik hallgatnak, azok hozzájáru 

Ausztria veszélyesnek látja a szankciókat 

Magyarország is megtagadja a hozzájárulást 

zon 

Az olasz külügyminisztérium a 
követnek tegnap kiszolgáltatta 

utlevelét. 
A Newyorkban megjelenő Daily Mir- 

ror cimü lap a következőket irja: Mi 

történnék, ha Mussolini igy szólna An- 
gliához: 

- Azt teszem Abessziniában, amit ti 

angolok cselekesztek a földgömb min- 
den pontján. Mit szólnátok, ha ezer 

olasz repülőgép jelenne meg London 

felett és percek alatt bombáival elpusz- 

titaná a Buckingham palota és a James 
palota közötti területet? Ez percek alatt 

történhetne meg. 

Az amerikai lap hozzáteszi, 

hogy remélhetőleg erre nem 

kerül a sor és Olaszország meg 
Anglia között létrejön a békés 

megegyezés. 

ók tárgyában 
lentette, hogy a közgyüláyen 
hosszabb beszédet akar mon- 
dani. Ugyancsak tegnap délután 

az osztrálk és a magyar kikül- 

döttek előbb Aloitval, majd 

Benessel tanácskoztak. 

Benes később Lavallal és Edennel foly- 
tatott megbeszélést. Ugyancsak a dél- 

után folyamán hire kelt annak is, hogy 
a közgyülés a natos bizottság jelentése 

fölött nem rendel el szavazást. 

Inak 
ellenzik az Olaszország allen 

irányuló szankciók allalnuazá- 

sát, vagy akik fentartással éll- 

nek, ezt a vita folyamán jelent- 

sékbe. 

Egyes tagok részéről azt, hogy nem nyi- 
latkoznak, a szankciókhoz való hozzájá- 

rulásnak veszik. Ugyanez áll azokra a 

népszövetségi tagállamokra vonatkozó- 
lag is, akik a szavazástól tartózkodnak. 
Ezután megnyitotta a vitát. 

A Népszövetség feladata a béke 

fentartása, már pedig veszedel- 

mes volna a békére nézve, ha a 

Népszövetség kimondaná a 

szankciók alkalmavrását. 

Ausztria kormánya különben is már 
1922 április 30-án állást foglalt a bün- 
tető rendelkezések ügyében, amikor alá- 
irta a locarnói egyezményt. 

tézkedésekhez hozzájáruljon. A 

Népszövetség alapokmányának 

16-ik szakassza különben is ki- 
mondja, hogy rendkivüli rend- 

szabályok alkalmazásánál te- 
kintetbe kell venni azoknak az 
államoknak a gazdasági hely- 

zetét is, melyek hivatva volná- 

nak az ilyen rendszabályok al- 

kalmazása tekintetében dönteni. 

Szerintem veszély származhatik egyes 
országokra gazdasági téren, amelyek 
ezekhez a rendszabályokhoz hozzájárul- 
nak. Senki nem ismerheti jobban Ma- 
gyarország pénzügyi helyzetét, mint 
éppen a Népszövetség Tanácsa, amely 

Bámbó jazz-zenekar kitünő játéka szággal szemben a megtorló in- 
évek óta foglalkozik országunk pénz- 

Aranyért.. és a loglalkozás 
igen sokszor nagyon nehéz problém: 

lelkozósunkat vakorelnunk kell - 

szabadulhat fájdalmaitól, 

tárban „Goedecke"-féle 

ha a gyó 

vásárol és ezeket előirás szerint f 
nálja. Az Anusolt az orvosok is mint 
sen megbizható szert ismerik, amelynek 
téflen hatására mindig számithatnak 

milyen nehézségekkel küzdünk. 
külföldi piacok közül az egyik legfoi 
sabbat, Olaszországot elveszitjük, f. 
rul Magyarországnak a kivitel se, 
gével nagy fáradsággal fentar e 
pénzügyi egyensulya. Mindezen okol 3ó 
a magyar küldöttség nincsen abb. 
helyzetben, hogy a szankciókat megs 
vazhassa. 
Benes közgyülési elnök azután : 

tát elnapolta. 

Bejelentette, hogy a közgyülést 

ma délelőtt féltizenegy órakor 

folytatják, amikor az első szó- 

nok Aloisi báró olasz fődelegá 

tus lesz. 

Máromszázezer ember 
küzd egymás 

Éjfélkor Párison keresztül é 
zett legujabb harctéri jelentés s 
rint Abessziniában Santini ol 
tábornok csapatai Adigrattól tiz 
hat kilóméternyire elfoglalták At 
magus és Debrasut helységek 
Eritrea felé két abesszin hadse 
nyomul előre, amelyet az olasz 
feltartóztatni igyekeznek. Adiul, 
Adi Kai, Adigrat és Axum váro 
négyszögében háromszázezer 

ber küzd egymással. Szerdán h 

Haugher falvakat. 

Abesszinia amerikai 
barátainak ajándél 

Római jelentés szerint Olaszor. 
ban igen sokan ajánlják fel arany 
ezüst értéktárgyaikat az ország vél 
mére. Firenzében a sportszövetség 
ajánlotta a tagjai által kapott aran 

sen keresik fel a fascista párt titká: 
gait és ékszereket ajánlanak fel, 

lyeket a titkárság a párt felhatalma 
alapján elfogad. 

Newyorki jelentés szerint 

Abesszinia névtelen barátai két 

repülőgépet ajándékoztak az 

abesszin császárnak és azokat 

saját költségükön szállitják 
Addis Abebába. 

-- 

ügyeinek ellenőrzésével és tudja, hogy 



Ghibu harca 
risfa tartományi rendiőnök ellen 
u Onisifor cluji egyetemi tanár - 

rről annak idején beszámoltunk - fel- 

ttett Biró Vencel dr. piarista tar- 

i rend főnök ellen, akit okirathamisi- 

és különböző szabálytalansággal vá- 
zonkivül azzal, hogy jogtalanul hasz- 

a tartományfőnöki cimet. Ebben az 

n a cluji járásbiróság előtt már tar- 

egy tárgyalást, amelyen Biró Vencel 

adatokkal és okiratokkal cáfolta Ghibu 

ásait. Ghibu erre kérte, hogy hallgassák 

uként P1o0 pu George dr. volt semmi- 

i biró, oradeai lakost. A járásbiróság 

ek helyt adott és Plopu dr. kihallgatásá- 

z oradeai járásbiróságot kérte föl. Teg- 

az egyik járásbiró meg is jelent Plopu 

n és miután ismertette vele az ügy 

nyeit, megkérdezte, mit tud arról, 

Biró Vencel dr. jogosulatlanul használ- 

tartományi rend főnöki cimet. Plopu 

elentette, hogy az egész ügyről sem- 

nem tud mondani. Ez a kihallgatás te- 

nem hozott semmi fordulatot ebben az 

iiyben, amelynek megint a cluji járásbiró- 

velőtt lesz a folytatása. 

Tizenöt árva 
siratja az öngyiikos apát 

abadka egyik külvárosában felakasz- 

magát és meghalt Szabó József öt- 

gy esztendős földmives. Szabó nemrég 

örte jobb karját és munkaképtelenné 

, Ez nagyon elkeseritette, mert kicsi ke- 

etéből feleségét és tizenöt élő gyermekét 

éri Ható Hett eltartani. Az öngyilkos Szabó József- 
Ik nem kisebb ember volt a keresztkomája, 

14 nt néhai Sándor jugoszláv király. Amikor 

yanis két év előtt megszületett tizenötö- 
gyermeke, Szabó bátorságot vett magá- 

k, levelet irt Sándor királynak és kérte, 

gy vállalja el leánykája keresztapaságát. 

relmét teljesitették és a gyermeket a ju- 

szláv királyi pár után Mária Alexandrá- 

keresztelték. Ugyanakkor a király aján- 

ot is adott a gyermeknek, az egész csalá- 

pedig meghivta Belgrádba. Szabó, Sza- 

és a tizenöt gyermeke egy teljes hétig 

Belgrádban a királyi udvar vendége. 

bó József nagyon szerette a családját és 

en azért esett kétségbe, amikor töröi 

al nem tudott övéiért dolgozni. A halái- 

menekült a gondok elől, özvegységre 

igyta feleségét, tizenöt gy gyermekét pediz 

vaságra. 

! devizaái tutalási hanama 
ünyében ma kezdődik a fótárgyalás 
fővárosi törvényszék ma, csütörtö- 

kezdi meg a nagy port felvert devi- 

tutalási botrány ügyének tárgyalá- 

A nyolcvan milliós bünös átutalás 

ének tárgyalása ujabb, eddig még 

n ismert részleteket fog felszinre 

zni és valószinüleg megállapitják 

a erke Roger belga gyáros bünössé- 

étis. A tárgyalással megbizott tanács 

" z esetleges elhalasztást elkerülendő, 

midl é elmet intézett a Nemzeti Bankhoz, 

* mely ennek alapján az iratokhoz csa- 

lta mindazokat az átutalási kérelme- 

4 , amelyeket a fővádlott Va silescu 

jtott be a Nemzeti Bankhoz. A Zo- 

cimü lap megállapitja, hogy ezeket 

utalási kérelmeket engedélyezték. 

ap felteszi még a kérdést, kinek állott 

ekében, hogy ezeket az átutalási ké- 

meket engedélyezzék és ki lehet még 

torescun kivül 

...... 

HIRDETÉSRE 

LEGALKALMASAEB 

játékos volt ismeretes. 

ekelt személy Vasilescu, Nacht és 

z 
"ererz 

Nyolc salajmegyei római katolikus 

magyar tannyelvü iskolában a közokta- 

tásügyi miniszter - mint arról már szá- 

mot adtunk - elrendelte a német ok- 

tatási nyelv bevezetését. A rendelet el- 
len a nyolc falu egyházközsége közigaz- 
gatási pert inditott. Nyolc ilyen pert az 

oradeai itélőtábla elutasitott azzal, hogy 

az egyházközségeknek nincsen joguk a 
püspök ellen pert inditani. Most azután, 

hogy a sanisloi iskola üeyében is kitüzte 

a közigazgatási biróság a tárgyalást, 

két esztendei 
Valeanu Aure. evek előtt az aradi 

rendőrprefektura tisztviselője volt. Sze- 

retett sportolni és mint kiváló tennisz- 

Sürün fordult 

meg az éjjeli mulatóhelyeken is. Megis- 

merkedett Nemes Manci táncosnővel, 

akivel intim barátságot kötött. Szórako- 
zásaihoz sok pénzre v. szüksége, ame- 

lyet ugy szerzett me hogy a vadászati 
engedélyekért általa felvett dijakat nem 

szolgáltatta be a pénzügyigazgatóság- 
nak, hanem azokat saját céljaira fordi- 
totta. öÖsszesen 677.827 leit sikkasztott 

el. Mikor aztán bekövetkezett az ellen- 

őrzés, külföldre szökött. San Remoba 

utazott, de magával vitte Nemes Mancit 

is. San Remoban mint tennisztanár 

akarta megkeresni kenyerét, azonban 

ez csak gyéren jövedelmezett. Erre ka- 

A mexikói kormány a katolikus 

egyház elleni hadjáratában tegnap 

ujabb sérelmes rendeletet adott ki. 

Eszerint a katolikus egyház min- 
dennemü vagyonát az állam javára 

foglalja le a kormány. Lefoglalják 

a templomokat, az iskolákat, a lel- 

készek és egyéb egyházi személyek 

lakására szolgáló épületet, az ösz- 

A mult héten Bulgáriában leleplezett 

összeesküvéssel kapcsolatosan a vizsgá- 

lat folyamaltban van. Hir szerint a nyo- 

mozó hatóságok drákói szigorral járnak 

el. Az összeesküvés leleplezése óta a le- 

tartóztatások még mindig tartanak. A 
legutóbbi napokban letartóztatottak kö- 
zött van Koleff Krun ezredes, volt 

belügyminiszter, több lapszerkesztő és a 

miniszterelnökségi sajtóiroda volt veze- 

tője. A vidéken is folynak letartóztatá- 
sok, bár ott egyes személyeket, akikről 

kiderült, hogy az összeesküvéshez sem- 

mi közük nem volt, szabadon bocsátot- 

tak. A kihallgatásokat Mancsefft őr- 

nagy hadbiró irányitja. 

Caribródon keresztül érkezett hirek 

szerint a szófiai rendőrségen állitólag a 
letartóztatott politikusokat inkviziciós 
eszközökkel vallatják. Arra akarják őket 

kényszeriteni, hogy olyan jegyzőköny- 
vet irjanak alá, amelyben beismerik, 

A DELI HIRAP hogy a király, a királyné és az egész kor- 

.... 

Az éjieti mutatóhelyek sikkasztá gavaltéciát 

a kalandos kütfötdi tolyongás után a töcvényszék 

Nrol hitvallásos magyar tannyelvü iskolában 

némul el a magyar tanitási nyelv 
Krüger Jenő dr. püspökségi főügyész 
bemutatta a püspök felhatalmazását és 

a püspök nevében kérte a miniszteri 
rendelet megsemmitését. Azonban az 
itélőtábla itélete most is elutasitó volt. 
Az indokolás szerint a püspöknek a 

perbe való utólagos belépése nem fogad- 
ható el. Ezek után a még hátralevő pe- 
rek kimenetele nem lehet kétséges. 

Ilyen körülmények között egyszerre 

nyola salaimegyei hitvallásos i-alában 

npámul el a magyar szó. 

torctance itélte 
landos bolyongás következett. Egy- 
másután megfordult Nizzában, Cannes- 
ban, Párisban, majd Bécsbe utazott. Az 

osztrák rendőrség letartóztatta. Három 

hónapig ült fogházban, de szabadon bo- 

csátották, mert a bucurestii hatóságok 
részéről nem érkezett meg a kiadatási 
megkeresés. Valeanu azután Csehszlo- 
vákiába, Spanyolországba, majd Mona- 

coba ment. Ott mint szobapincér kapott 

alkalmazást, de nem volt sokáig nyugta, 

mert az ellene kiadott körözőlevél alap- 

ján felismerték és letartóztatták. Hat 
hónapi vizsgálati fogság után kiadták 

Romániának és Aradra szállitották. A 

törvényszék beismerésére és büntetlen 

előéletére való tekintettel két évi bör- 

tönre itélte. 

eesesesee.eseesseeYes0es 

Lefoglalták Mexikóban 
a katolikus egyház vagyonát az állam 

javára 
szes templomi kincseket, a zárdá- 

kat, a katolikus szegényházakat, 

menedékhelyeket és alapokat. Az 

elkobzás ellen felebbezésnek helye 

nincsen. A sérelmes rendelet, amely 

nemcsak Mexikóban, hanemm az 

egész világ katolikusai között nagy 
megdöbbenést keltett, már életbe 

lépett. 

Inkviziciós eszközökkel vallatják 

a bolgár összeesküv 

magasrangu politikusokat 

ésben részes 

mány legyilkolására készültek. Allitólag 

Todoroff Péter volt pénzügyminisz- 

tert, a Georgiev-kormány legmarkán- 

sabb tagját kinozzák leginkább cellájá- 

ban. A volt pénzügyminiszter megta- 

gadta a vallomási jegyzőkönyv aláirá- 
sát, mert szerinte az valótlan adatokat 

tartalmaz és olyan kijelentéseket ad a 
szájálba, amelyeket nem mondott. Erre 

megkezdődött a kinzása. Ezekről a kin- 

zásokról a lapok nem irhatnak, azonban 

Szófiában sokat beszélnek a középkori 
vallatási módszerekről. Velcseff 

Damján ezredest, aki állitólag az egész 
összeesküvés értelmi szerzője, szintén 

sulyosan bántalmazták. Velcseff ezre- 
deshez és Todoroff volt pénzügyminisz- 
terhez orvost kellett hivni. A letartózta- 
tottaknak nem engedik meg, hogy csa- 

tudják, hogy Georgiev volt miniszterel- 
nök, aki ugyan nincsen letartóztatásban, 

szintén hadbiróság elé kerül. 

ládtagjaik látogatását fogadják. Ugy 

Tho Berült Seiuni 
0i lanauajes 
Timisoara 

L, Bul. Reg. Ferdinand 3, II. em. 

Llimba Romána 
tangue Francaise 
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Kisfaludy Imre 
a ; 
Váratlanul férfikora teljében meghalt 

Budapesten Kisfaludy Imre, városunk 

egyik régi patricius családjának tagja. Az 

elhunyt néhai Kisfaludy Zsigmond ügyvéd 

fia volt, aki előbb a Ganz-gyárnak volt mér- 

nöke, majd kiváló képességei révén állam- 

vasuti főmérnök lett s mint ilyet a kereske- 

delmi minisztérium kebelébe hivták be szol- 

gálatra. Az elhunyt zseniális matematikus 

volt és nagy barátja a természetnek és igy 

a magyar turisztika is meggyászolja. A 

rendkivül szeretetreméltó, de inkább elmél- 

kedésre hajlamos Kisfaludy Tádét, akit vá- 

rosszerte csak igy ismertek, betegség lepte 

meg, amelyet a mütét sem enyhitett. Halá- 

lát, amely alig negyvenhétéves korában ér- 

te, öccsei, Ferenc helybeli ügyvéd, István 

csongrádi járásbiró, bátyja Károly nyugal- 

mazott posta-főtitkár és nővére Csongáry 

Gézáné, nyugalmazott kuriai biró felesége 

és kiterjedt előkelő rokonság gyászolja. 
....... 

Cihoski tábormok 
ügye a semmitőszék előtt 

A legfelső semmitőszék oktéber 24-re 
tüzte ki a tárgyalást Cihoski Henri 
tápornok, volt hadügyminiszter ügyé- 

ben, akit a miniszteri felelősségre vonat- 
kozó törvény alapján a Skoda-ügyben 

játszott szerepe miatt vonnak felelős- 

ségre. A vádat a tárgyaláson Vifo 
r-e anu Constantin, a semmitőszék fő- 

ügyésze fogja képviselni. A tárgyalás 
igen érdekesnek igérkezik, mert most 
fog elsőizben megtörténni, hogy a sem- 
mitőszék mint első és egyben utolsó foku 
birói forum tárgyal le egy ügyet. Ezért 
a tárgyalás megnyitása után felolvas- 
sák a szokástól eltérően a vadiratot, 

majd a perbeszédekre kerül a sor, sőt eb- 
ben a kivételes ügyben még a replikát is 
engedélyezik, amelyre máskülönben a 

semmitőszéknél nincsen lehetőség. 

A semmitőszék mellett müködő va- 

gyonellenőrzési bizottság egyébként teg- 
nap foglalkozott Cihoski tábornok va- 

gyonának ellenőrzésével. A tárgyaláson 
kihallgatták Miloiu gaestii ügyvédet, 
aki kedvező vallomást tett. A volt had- 

ügyminiszter vagyonának ellenőrzését 

elrendelő miniszteriumi rendelethez még 

egy magánvádló is csatlakozott S erb a- 
nescu Hie gaestii lakos személyében, 

aki hajlandónak mutackczott annak a 

bizonyitására, hogy a tábornoknak, ha 

az országban mincs is nagy vagyona, 
risban két értékes ingatlana van. Ciho 

ki tábornok tiltakozott a kijelentés elle 
és végül kérte a pizottságot, hogy 
vonatkozólag minden bizonyitásna 
jon felyet 



előFIZETESI ÁRAK 
Romantlaban: 

laganosoknak egy hónapra 70. negyed 
évre 200. félévre 380. egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknan egy hónapra 60. aegyed 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 lel 

stósagoknak. közbivataloknak és köz 
azemeknek, gyáraknak és vállalatoknab 

egy év e tüna lel 

Magyarorszagom: 
"izgsanosoknak egy honapra 4. negyed 
évre 10. félevre 20. egész évre 40 nengő 

Wyusdlssokna egy hónapra 3 negyed 
évre a. félévre t5. e evre 80 pengó 

teleton 
-2 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

Temesvarer Zeltung" nyomds 
ayomasa 

A maskata 
Nagy csoport turista szállta meg a vasuti 

kocsit. Férfiak, nők vegyesen. A társaság 

egyik hölgytagja, aki termetével vajmi ke- 

vés eséllyel nevezhetett volna be a modern 

női alak szépségversenyére, a következő öl- 

tözéket viselte: hegymászó bakkancs vissza- 

türt zoknival, combja közepéig érő tiroli 

nadrágocska - talán a kisfiáé volt - hozzá 

egy habselyem bluz. Annak ellenére, hogy 

az utóbbi esztendők alatt bőven volt alka- 

lom megbarátkozni a női nadrágdivattal, 

mégis ugy néztek erre a nőre a kocsi utasai, 

mint valami vadidegen látványosságra. Ta- 

lán egyetlen ember sem akadt, aki legalább 

a foga között ne sziszegett volna el egy meg- 

érdemelten lesujtó kritikát a kiránduló nő 

ruházatát illetőleg. Ugyanilyen közbámulat 

tárgya volt a minap a Lloyd-soron egy bi- 

ciklis nő, zki rendes térdnadrágot viselt, 

hozzá üde kékkockás nyári bluzocskát és a 

haját piros szalaggal feszitette hátra. Mint 

minden szokatlan látványosság, ez is kihoz- 

ta a sodrukból az embereket. A szinház előt- 

ti térségen szinte forgalmi zavart idézett 

elő az a biciklis, nadrágos amazon. Minden 

egyes járókelő utána forgatta a fejét, sőt 

maga a forgalmi rendőr is annyira meglepő- 

dött a szokotlan látványoságon, hogy pilla- 

natokig utána meredt szemével és csak egy 

harsány autótülkölés ébresztette fel ámula- 

tából. 

Egyáltalán nem szándékunk elitélni azo- 

kat a nőket, akik férfias munkakörük, vagy 

kedvteléseik kényelmesebbé tétele miatt ru- 

házatukat megfelelően alakitják. Egyetlen 

nőnek sem szabad azonban szem elől tévesz- 

teni: ami feltünő, az már izléstelen, ami pe- 

dig nagyon feltünő, az nagyon izléstelen. Ott 

van mindig az arany középut, amely a leg- 

biztosabb talaji Ha férfias munkát végez, 

viseljen szoknyanadrágot, amelyikben fér- 

fias munkája közben is nő marad, ha pedig 

férfi-sportot üz, viseljen a félcombig érő, kis 

tiroli helyett térden alul érő ugyancsak 

szoknyanadrágot. Ha már nőnek születtek, 

maradjanak csak nők, nem pedig fából vas- 

karika csodabogarak, mert hiszen jóvá tenni 

már a nadrággal sem tudják a végzetes hi- 
bát, hogy - nőnek születtek. (-ga-) 

- Mária özvegy királyné születésnap- 
ja. Mária, özvegy királyné október 
29-én tölti be hatv nadik életévét. Ebből 
az alkalomból a királyi palotában ün- 
nepség lesz, amelyen az uralkodócsalád 

összes tagjai megielennek. A Mária ki- 
rályné védnőksége alatt müködő jóté- 
kony egyesületek elhatározták, hogy az 

özvegy királyné születésnapja alkalmá- 
ból megfelelő összeget ajánlanak fel a 

királynénak, hogy megvalósitsa régi ter 
ét, a gyermekek parkját. 

patasémapeeg 
indenestelés119árako: 
fetténnekk telíes műsorcal 

mozditja. A nőgyógyászati kilinikák bize- 

nyitványai tanusitják, hogy az igen enyhe 

lészeti osztályon, a legjobb eredménnyel al- 

Tűszurással és deréksziiial 
vallatott a csendőrőörmester egy 

tolvajlási ügyben 
Csendőrbrutalitás ; ügyét tárgyalta 

tegnap a helybeli itélőtábla. Az ügy 
előzményei visszanyulnak még 1933. év 
februárjába, amikor az aradmegyei 
Galsa községben lopás történt. A nyo- 
mozás során a gyanu Pucia Dumitru 
legényre terelődött, aki a lopás után 

feltünően szórta a pénzt. Naponta mu- 
latozásokat csapott a korcsmában és 
mulatozásainál D arlea Gheorghe gaz- 
da is résztvett. A csendőrség ezért ugy 
Pucia Dumitrut, mint Darlea Gheorghet 

őrizetbe vette. Puciu beismerte a lopást, 

de hangoztatta, hogy nem volt büntár- 

sa. Artatlanságát hangoztatta Darlea 

Gheorghe is, aki kijelentette, hogy a lo- 

pásról nem volt tudomása. Stanciu 

lon csendőrőrmester ennek ellenére rá 

akarta bizonyitani Darleára a vádat és 

vallatni kezdte. A vallatás abból állott 

Darlea szerint, hogy először tüket szur- 

kált a körme alá, majd meztelenre vet- 

kőztette a megrémült gazdát és derék- 
szijával verte. A vallatásnál közremü- 
ködött Costan Gheorghe községi rendőr 

is. Amikor Darlea a bántalmazás ellené- 

re sem akarta magára vállalni a bün- 

részességet, szabadon bocsátották. Dar- 

lea a csendőrségről hazatámolygott és 

nyolc napig ágyban feküdt. Felgyőgyu- 
lása után feljelentést tett hivatalos ha- 

talommal való visszaélés cimén a csend- 

őrőrmester és a községi rendőr ellen, 
akiket az itélőtábla bünösnek talált és 
ezért Stanciu Ion csendőrőrmestert és 

Costan Gheorghe községi rendőrt 
egyenkint tizenöt napi elzárásra itélte, 

ezenkivül 3500 lei kártérités megfizeté- 
sére kötelezte őket. Az elitéltek semmi- 

ségi panaszt jelentettek be. 

............................................. 

- A kenti herceg feleségének fia szüle- 

tett. Az angol királyi családban örvendetes 

esemény történt. Ma rin a hercegnő, a ken- 

ti herceg felesége, az elmult éjszaka egész- 

séges fiugyermeknek adott életet. A gyer- 

mek születésénél régi angol hagyomán; ok 

szerint jelen volt simon belügyminiszter 

is. 

tartózkodtak. A kenti herceg fiának szüle- 

tése egész Angliában nagy örömet keltett. 

- Egyházi kinevezés. A püspök Bit- 

tenbinder Mátyás volt moritfeldi 

plébánost, aki nyolc év óta a Banatia 

konviktusának aligazgatója, Mehádiára 

nevezte ki plébánosnak. Arra vonat- 

kozólag, hogy a Banatiában ki lesz az 
utóda, még nem történt döntés. 

- Huszonhét fok októberi meleg. Tegnap. 

reggel az időjárás borus volt és az eső is 

megeredt, de csak rövid ideig tartott. Ké- 

sőbb a fellegek szétoszoltak és egész napon 

keresztül napsütés volt. A hőmérő délelőtt 

kilenc órakor 20, délután négy órakor 27 

fok meleget mutatott. A meteorológiai inté- 

zet jelentése szerint csekélyebb felhősödés 

várható, több helyen eső lehetséges, egy-két 

helyen zivitar, a hőmérséklet nem változik 

lényegesen. 

- A tengerbe esett egy személyszállitó 

repülőgép. Helsinkiből jelentik, hogy a Hel- 
sinki és Reval között közlekedő személy- 

szállitó repülőgép a finn-öböll zuhant és el- 

sülyedt. A repülőgépnek négy tagból álló 

személyzete, valamint négy utasa halálát 

lelte. Az utasok között volt egy német és 

egy svájci állampolgár. 

- Számos női bajnál reggel, éngyomorra 

felpoharnyi természetes „Ferenc dózsef 

Ecserüviz végtelen nagy megkönnyebbülést 

szerez azáitai, hogy a belek tartalmát felhi- 

gitja és akadálytalanul kiüriti, azonkivül az 

emésztőszervek müködését lényegesen elő- 

r 

hatásu Ferenc József vizet, különösen a szü- 

kalmazzák. 
........... 

- Kigyulladt az erdő. Ditrau erdélyi 

község határában kigyulladt a közbirtokos- 

ság erdeje. A tüz kilóméterekre látszik és 

bár az egész környék lakossága fáradozik az 

oltáson, egyelőre nincsen remény rá, hogy 

sikerülni fog az erdő negmentése. Eddig 

tizezer köbméter fa csett a lángok martalé- 

kául. Több munkás, aki az oltásnál segédke- 

zett, sulyos égési sebeket szenvedett. A tüz 

- Az uj sajtótörvény. Az ujságirói hiva- 

tás rendezését célzó törvénytervezet elkészi- 

tésére kiküldött bizottság legutóbb Ben- 

toiu államtitkár elnöklete alatt ülést tar- 

tott, amelyen elhatározták, hogy nyolc ke- 

rületi tanácsot alakitanak. Ezeknek székhe- 

lyei Bucuresti, Timisoara, Craiova, Iasi, Chi- 

sinau, Cernauti, Cluj és Constanta lesznek. 

- Cserevonat indul Budapestről Romá- 

niába. A közeli napokban a budapesti Keleti- 
pályaudvarról cserevonat indul Romániá- 

ba. A cserevonat három irányban jön a ma- 

gyar fővárosból. Ez a három irány: Buda- 

pest -Arad-Timisoara. Budapest -Arad- 

Brasov-Bucuresti, Budapest -Oradea- 

Cluj. A menetdij oda-vissza Aradig huszon- 

két pengő, Timisoarára huszonkilenc pengő, 

Brasovra ötvenhárom pengő, Bucurestibe 

ötvenkilenc pengő, Oradeára husz pengő öt- 

ven fillér és Clujra huszonhat pengő ötven 

fillér. A vonatnak csak harmadik osztálya 

lesz és a menetdijban benne van a vizumille- 

ték is. A cserevonat október 15-én indul el 

Budapestről és október 21-én tér oda vissza. 

- A hü kutya betörőt fogott. A házőrző 

kutya leleplezte a tolvajt a Constanta köze- 

lében levő Seimenii Mari községben. Egyik 

éjszaka ugyanis betörők hatoltak be Dra- 

gomir Vasile gazda házába, akik össze- 

szedték az értékes holmit és már távozni 
akartak, amikor az egyik tolvaj betört egy 

ablakot. A csörömpölésre felriadt a gazda 

és üldözőbe vette az éjszakai látcgatókat. 

Ezek a község határában akartak elrejtőz- 

ni, de a gazda kutyája nyomon követte 

őket és az egyiket utólérve, rátámadt és a 

lábszárából kiharapott egy dabab hust. A 

betörő elájult és igy talált reá azután a 

gazda, aki megkötözte és a csendőrségre ki- 

sérte. Az elfogott betörő, aki a gazda juhá- 

sza volt, elárulta társait is és a csendőrök 
szokat szintén őrizetbe vették. 

- Az olasz irodalom kis tükre. A Ma- 

gyar Szemle Kincsestárának ezt a köte- 
tét Várady Imre irta. Nem száraz tanul- 
mány, hanem érdekes és mégis igen ko- 
mely és tanulságos. Tartalmából kiemel- 
jük: Dante előtti irodalom. Dante, Pe- 
trarca, Boccaccio. A XV. század. A XVI. 

század. A hanyatlás kora. Felvilágoso- 
dás, ujklasszicizmus, romantika. A XIX. 
század második fele és a legujabb iroda- 
lom. A kitünő könyv füzve 27 lei, egész- 

vászonkötésben 40 lei minden könyvke- 
reskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. Kér- 

je a Magyar Szemle Kincsestara teljes 

kitörésének oka ismeretlen. jegyzékét. 

1935, OKTÓBER 

- Egyházközség alakuló közgy 

harmadik kerületi római katolikus e 

község százas tanácsa vasárnap, októ 

án délelőtt tizenegy órakor tartja m 

kuló közgyülését. A közgyülésen m 

lasztják a huszonnégy tagból álló v 

mányt. 

- A debreceni uj választás. A n 

közigazgatási biróság - mint ismeret 

megsemmisitette a debreceni parlamen 

lasztás ellen beadott peticiót. Az uj d 
ceni választást október 27-én és 28-án 
ják megtartani. 

- Leesett a lóról és szörnyethalt. T 

a lóval szülei háza elé érkezett, az áll 

telen megriadt és levetette fiatal lov: 

Muntz Adám olyan szerencsétlenül zu 

földre, hogy koponyaalapi törést szeny 

és a helyszinen meghalt. 

zebb 3 szó 

VWalton jen 
az ismert kabaréművész ének 
a legujabb jazzslágoreit 

Iloyd-kávéházban csak 4 Ha 
csütörtök, nénfek, szombai és vasárna 

Szélhámos jósnő 
megszökött a hirói tárgyalás elől 
A helybeli törvényszék tegnap letartó 

tási parancsot adott ki Zimmerma 

Borbála jósnő ellen, aki ellen csalás 

indult meg az eljárás. Zimmermann Borb. 

ra számos férjet kereső asszony és leá 
emlékszik vissza kellemetlenül. A jós 

ugyanis jó pénzért több leánynak megigé 

hogy varázstudományával férjet szerez 

ki. A csodaszerek és varázseszközök az 11 
ban sorra csődöt mondtak és ekkor szán 
feljelentés érkezett az ügyészségre Zimm 

mann Borbála ellen, aki varázstudomán. 
kivül rábeszélő készségét is ak 

Szép 

emberek becsapására. Igy addig bes: 

Lehretter Mátyásnak, hogy áthelyez 

katonafiát Constantából városunkba, mi. 

szetesen nem lett semmi. Hasonló móds 

rel csapta be Popovics Miksát is, aki 

megigérte, hogy kétezer lei fejépen ál 

szerez neki a városi tejüzemnél. Popo 

látva, hogy becsapták, szintén megtette 

feljelentést. Ebben a két ügyben tegna 

tüzte ki a törvényszék a tárgyalást. 

mermann Borbála azonban, akit már töl 

ször is megidéztek, ismét nem jelent 

amiért elrendelték letartóztatását. A 
valószinüleg eltünt már városunkból. 

eeeeceseesesee? 

Patikák éjszakai szolgál 
Október 7-től 13-g városunkban a k 

kező gyógyszertárak tartanak éjszakai 

gálatot: 

AZ ESő KERÜLETBEN az Alba 

utcában levő Kun-gyógyszertár. 

A MAÁSODIK KERÜLETBEN a 3 Augi 

uton levő Löw-gyógyszertár és a Dorob 

tilor-utcában levő Meiszner-féle gyós 

szertár. 

A HARMADIK HERÜLETBEN a Doj 
utcában levő Roth gyógyzsortar. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a 

dier-téren levő Csillag-gyógyszertár. 

AZ örTöDIK KERÜLETBEN a Kőv 

Chioreanul losif gyógyszertára 

e90 

világhirű 
Bocszéky sPucy de Tuiiy 

attrakeió 

a CAT bárh 
I., Str. Mocioni s, Pap 
A bárhelyiség kivétel nélkü 
delkezésre áll an. é. közöns 
Elsőrendi zene Park



zürichi Europa Verlag kiadásában 

t jelent meg Konrad Heiden német 

Hitler-életrajza, amely megrajzolja 

ler Adolf portréját. Ebből a mun- 

ismertetjük az alábbiakat: 

életrajzban beszélni kell arról is, 

az életrajz hősének viszonya az 

rokhoz, mert egy embert sem lehet 

ni anélkül, hogy ne tudnánk, mikép- 
dett a másik nemmel szemben. 

r is meg kell állapitani azt, hogy 

a mesék, amelyek Hitler Adolf 

szerelmi életéről beszélnek, üres 

k, amelyeket tényekkel lehet 
Ini. Csak arra kell emlékezni, hogy 

egkezdte pályafutását, a saját 
n levő ellenségei szemére hányták, 

ulságosan sokat foglalkozik a nőkkel. 

vonzódása Hanfstaengel Erná- 

fstaengel Ernő nővéréhez (Hanfs- 

ésőbb Hitler külföldi sajtófőnöke 

923-ban igen heves, de nagyon egy- 

lt. Hanstaengel Erna előnyben ré- 

Sauerbruchot, a hires sebészt és 

lán ekkor érte a legnagyobb csaló- 

ibben az időben azt suttogták, hogy a 
] ti szociálista mozgalom vezére egy 

rmazásu fiatal lányt akar eljegyez- 

nem mondták, de céloztak arra, 

Hanfstaengel Erna nagyanyja Heine- 

lt. A Völkischer Beobachterben vas- 

is nyilatkozat jelent meg: „Hitler 

és egy zsidó eeone pel 

ENYES NEMET GYőZELEM A ME- 

IDÉKEN. Kaunasban tegnap szá- 

k meg a másfél hét előtt megtartott 

déki pariamenti választáson leadott 

tokat, Az eredményt hivatalosan 

hogy a Memel-vidé- 

nden terror és gáncsoskodás ellenére 

tek óriási többséget kaptak. A német 
e 52.000, a litván jelöltekre pedig 

ze 16.000 szavazatot adtak le. A né- 

pok ezzel kapcsolatosan megirják, 

Memel-vidéken a nagy erőszakosság 

re is a német férfiak és asszonyok 
tték kötelességüket és bebizonyitot- 
gy a Memel-vidék német jellegü. 

lina Cornel tábornoki kineve- 
király a hadügyminiszterium 

sztésére Dragalina Cornel 
st tálbornokká nevezte ki. Ez a ki- 
Timisoara város széles köreiben 
okonszenvvel találkozik. Draga- 

redes évek előtt mint megyei pre- 
müködött városunkban, majd 

atonai attasé a budapesti román 

égre került, hol szintén nagy ked- 

ek örvendett társadalmi körök- 
léhány év előtt városunkba került 

tüzérezred parancsnoka. A mult 

őben a fővárosba helyezték át. 
a tábornok előkelő bánsági csa- 

származik és atyja mint tábornok 

háboruban hősi halált halt. 

goszláviában a politikai helyzet 

bb enyhül. A diktatura alkonyát 

Krek tárcanélküli miniszter kije- 

, hogy az a szabadság, 

t a jelenlegi kormány hozott, nem- 

nép egyes rétegének szól, hanem az 

mzet részére szükséges. Bizonyitani 

azt is - mondotta a miniszter - 

nép nem ellensége az államnak. Vé- 

entette, hogy az, aki a nép szabad- 
ja el, a nép jogait támadja meg és 

énye csak az lehet, hogy a nép 
bbé az államban. 

105an mutatják, hogy a Vezétc teljesen 
lügg az asszonyoktól 

szélnek. Ezek a hiresztelések hazugságok, 
Hitler nem jegyzett el senkit, különben - ez 

szó szerint következett Hanfstaengel 

kisasszony nem is zsidó származásu." Hanf- 

staengel Erna rövid idővel később férjhez- 
ment Sauerbruch professzorhoz. 

Hitler 1931-ben feltünő sokat látogatott el 

Bayreuthba. Ott élt Wagner Winifred, 

Siegfried Wagner özvegye és Richard Wag- 

ner menye. Megint felrepültek Hitler eljegy- 

zéséről szóló hirek, de 1932 őszén hirtelen 

megszakadt Hitler minden kapcsolata Bay- 

reuth-tal. Ugylátszik, megint nem volt sze- 

rencséje. 1933 tavaszán egy berlini tudós 

lánya kelti fel Hitler érdeklődését. Hitler és 

Göbbels gyakran jelennek meg a tudós sza- 

lonjában és Hitler, aki szerelmes a fiatal 

lányba, elkiséri minden utján, 

Nagyon sokat beszéltek Leni Riefensthal 

filmszinésznőről is. Hitler 3 éven keresztül 

ennek a hölgynek ad megbizatást a nürnber- 

gi pártnap filmezésére, habár a filmjei na- 

gyon gyengék. Leni Riefensthal rajong Hit- 

lerért, a „Mein Kampf" valóságos kinyilat- 

koztatás számára és amikor Grönlandban 

volt egy filmexpedicióval, a sátrában ott ló- 

gott Hitler arcképe. Hitler legszükebb kör- 

nyezetéhez tartozott és Hitlert is, Göringet 

is tegezi, de minden ismerősének azt mond- 

ja, hogy Hitler sokkal magasabban áll, sem- 

hogy asszonyokkal lehetne dolga. 

Hitler egy ideig Slezák Margarethe éne- 

A vasut vezérigazgatósága a vonatok 
tisztasága érdekében üdvös rendeletet 
adott ki. A kétszáz kilóméternél kisebb 
távolságokon közlekedő személyvonatok 

kocsijait a végállomáson tisztogatják. 
Ha azonban a személyvonatok kétszáz 

kilóméternél hosszab utat tesznek meg, 
ugy azokon olyan állandó vonatkisérők 

utaznak, akik a tisztaságról utközben 
tartoznak gondoskodni. A gyorsvona- 

tokra és expresszvonatokra vonatkozó- 

lag a rendelet ugy intézkedik, hogy eze- 
ken minden két személykocsinak egy 

állandó kisérője lesz, akinek kötelessége 

azok tisztaságára ügyelni. Kötelességük 

továbbá, hogy az utasoknak helyüket 
megmutassák, azonban az utasoknak 
felvilágositásokat nem adhatnak, sem 

- Sziven szurta barátját. Zenta határá- 

ban Damjanovics Mirló mezőőr talál- 

kozott Zsuljevics Péter utkaparóval. 

Régi barátok voltak és vidáman elbeszélget- 

tek, amikor Damjanovicsnak eszébe jutott, 

hogy Zsuljevics még nem fizette ki ez évi 

mezőőri illetékét. Kérte a pénzt, azonban 

Zsuljevics egyszerre haragra lobbant. Ha- 

marosan összevesztek, majd verekedni kezd- 

tek. Damjanovics szorongatott helyzetbe ke- 

rült, majd hirtelen kirántotta kését és azt 
kétszer Zsuljevics mellébe döfte. Az egyik 

szurás a szivet érte és Zsuljevics holtan ro- 

gyott össze. Damjanovicsot letartóztatták. 

Hölgyek 
szives rendelkezésére állók 
négy hónapi távollét után 

ujból megnyilt nőidivat szalonomban 

Tóth Károly, nőiszabó 
III., Ser. Timoteiu 1. református-ház. 

1. emelet. 

kesnőért is rajongott. Pár évvel ezelőtt Hit- 

ler, aki mindig változtatja rajongásának 

tárgyát, Hoffmann Henriknek, bizalmas fo- 

tografusának a nővérét, a fiatal Hoffmann 

Hennit vette körül szerelmével. Barátai 

megfigyelték, hogy a fiatal lány társaságá- 

ban Hitler mindig nyugtalan lett, de ez volt 

az egész. Hoffmann Henni később a Hitler- 

ifjuság vezérének, Baldur von Schirachnak 

a felesége lett. 

Nagyon tragikus volt Hitler Grete Raubal 

iránti szerelme. Grete Raubal göndörhaju, 

fiatal, felsőausztriai falusi lány volt. A 

nagybátyja, az osztrák nemzeti szocialisták 

egyik vezére, Németországba menekült és 

Münchenben élt. Hitler ennek a házában is- 

merkedett meg a majdnem gyereklánnyal és 

hamarosan igen erős vonzalom fejlődött ki 

közöttük, annyira, hogy legközelebbi kör- 

nyezetének gondokat okozott az, hogy Hit- 

ler annyira kitünteti a fiatal lányt, de Hitler 

igen erélyesen visszautasitott minden be- 

avatkozást magánügyeibe. Ez a szerelem 

tragikusan ért véget. Raubal kegyvesztett 

lett a vezér előtt s pár héttel később Grete 

gázzal megmérgezte magát. 

Hitler szerelmeiből csak annyit lehet vilá- 

gosan látni, hogy teljesen függ az asszo- 

nyoktól, akiket szeret és talán ez a teljes 

függés ellensulyozza azt a merevséget és ke- 

ménységet, amelyet férfiakkal szemben ta- 

nusit. 

....... 

Gisztán jávatják a vasuti kocsikat 
és külön vonatkisérő személyzet ügyel majd 

a tisztaságta és vendte 
pedig az egyes állomásokon bevásárlá- 
sokat nem eszközölhetnek számukra. 
Az állandó kisérőnek ügyelnie kell 

arra, hogy utközben a fülkék, a folyo- 

sók, a mellékhelyiségek, az ablakok, to- 

vábbá az ajtók rézkilincsei mindenkor 

tiszták legyenek. A tisztitást ugy kell 
végezniök, hogy azzal az utasoknak ne 
legyenek terhére. Feladata ezenkivül az 
ilyen állandó vonatkisérőnek még a kö- 
vetkező: ügyelnie kell, hogy alagutak 

előtt az ablakokat bezárják, meg kell 
akadályoznia, hogy a mozgó élelmiszer- 
árusok felszálljanak a kocsikba. Ha bár- 
milyen szabálytalanságot észlelnek, ar- 

ről azonnal jelentést kell tenniök a vo- 

natvezetőnek. 

.................................................................... 

HAT HETEN BELUÜL KIVÉGZIK A 

LINDBERGH - BÉBY GYILKOSAÁI. 
New-Verseyből jelentik, hogy a legfelső 

biróság most foglalkozott a Lind- 
bergh-béby elrablásával és meggyil- 

kolásával vádolt Hauptmann Brunó 

asztalos ügyével, A legfelső biróság el- 

vetette a felebbezést és megerősitette az 
elsőfoku biróság által kimondott halálos 
itéletet. Hauptmann sorsa ezzel meg 

van pecsételve és kivégzése hat héten 
belül következik be. 

- Százötven éves bánsági község ju- 
bileuma. Carpinis bánsági sváb köz- 

ség október 12., 13. és 14-én ünnepli meg 
fennállásának százötven éves jubileu- 

mát. Ebből az alkalomból a községben 
ipari, mezőgazdasági és kézimunkakiálli- 
tást is rendeznek. Vasárnap a község 

előljárósága diszközgyülést tart. A jubi- 
lum harmadik napján lóversenyt, nép- 

mulatságot és futballversenyt rendez- 
a 

fayance falburkolólanok 

Carrarit 
padlólapok 

mingen szinben és mennyiségbel, 
kaphatók a képviseletnél 

cserépkályhagyár 
Uaiagara IV., Ser. lon B anu 35 

Telefon: 7-87 

SANDOR JUGOSZLÁV RIRALY TRAGI 

KÜUS HALALANAK ÉVVFORDULÓJA. A 

marseillei királygyilkosság évfordulója al- 

kalmából tegnap Jugoszláviában mindenfelé 

nagyszabásu gyászünnepségek voltak. Az 

oplenaci királyi siremlék kápolnájában 

gyászistentiszteletet tartottak, amelyen a 

fiatal Péter király, Marioara özvegy király- 

né és a királyi család tagjai vettek részt. A 

gyászszertartás alatt a siremlék előtt elhe- 

lyezett diszs század sortüzet adott, mig a sir- 

emlék felett keringő repülőgépek virágokat 

szórtak le. Gyászünnepségek voltak Jugo- 

szlávia összes városaiban is. Különösen Cet- 

tinjében, az elhunyt király szülővárcsában 

volt komor pompával megrendezett gy ász- 

ünnepség. Az üzeletek tegnap Jugoszláviá- 

ban zárva maradtak és sok üzemben is szü- 

netelt a munka. La val francia miniszter- 

elnök a merénylet évfordulóján részvéttáv- 

iratot intézett Sztojadinovics jugo- 

szláv miniszterelnökhöz, aki szintén táv- 

iratban köszönte meg a francia nemzet 

együttérzését. 

- A főszolgabiró viselt dolgai. Botrányos 

dolgokról tettek jelentést a Silistra melletti 

Doimuslar község lakosai a megyei prefek- 

tusnak. A panaszok Marinescu főszot- 

gabiró ellen irányulnak. Eszerint a foszol- 

gabiró elitélendő erkölcsi életet folyiat es 

kicsapongásaival megmételyezi a község er 

kölcsös életét. Még attól sem riadt vissza, 

hogy az egyik könnyü erkölcsü nőismerőset 

tisztviselőnőnek nevezze ki a szolgabirói hi- 

vatalnál. 

...........
. 

Legujabb sporthirek 
A BIRŐTESTÜLET UJ VEZETŐSEGE 

A helybeli birótestület Juga Liviusz, a bi- 

róliga elnökének elnöklete alatt tegnap este 

tartotta meg tisztujitó közgyülését, amely 

elé sportkörökben nagy érdeklődéssel tekin- 

tettek. A közgyülést heves harcok előzték 

meg és sokan az ellenzék győzelmét várták 

Ez nem következett be, mert az ellenzéki ve- 

zérek, élükön Sepi mérnökkel alul maradtak 

Murgu Petruval szemben. A közgyülésen 

számos felszólaló a régi vezetőség munkás- 

ságát birálta és rámutatott azokra a hibák- 
ra, amelyeket ki kell küszöbölni. Azután rá- 

tértek a választásokra, amelyeknek ered- 
ménye a következő. A birótestület elnöke is- 

mét Murgu Petru lett. A biróbizottság tag- 
jai: Balea, Guha, Ritter és Chicin, mig pót- 

tagok Gabriel és aia lettek. 

A FERENCVAROS NEHEZEN 

GYőŐZÖTT 

Budapesten tegnap délután játszottá 
le a Ferencváros-Szeged EC között a 
nemzeti bajnoki mérkőzést, amelyből ke- 
mény küzdelem után a Ferencváros k 
rült ki győztesen 3:2 arányban. Az első 
félidőben mindkét csapat egy-egy ó 
szerzett, de a második félidőben a 
rencváros lendületes támadásai 
lülkerekedett és megeyerie a mé



- MHarminc napra betiltottáik a Deut- 
sche Volkspost megjelenését. A várme- 
gyei prefektura a cenzura rendelkezései- 

mnek megsértése miatt a romániai nemet 
néppártnak hetenkint megjelenő Deut- 

sche Volkspost cimü lapját harminc nap- 

ra betiltotta. 

- Hiteles Matuzsálem halála. A kai- 
rói szegényházban meghalt egy Ibra- 
him nevü arab, aki okiratokkal iga- 
zolta, hogy százharmincnyolc éves. A 

magas kort és a természetszerüleg vele 

járó elmeszesedését a különböző élet- 
szerveknek tekintve nem is volt tulsok 

az, hogy életében harminenyolcszor há- 

zasodott. Hogy mind a harmincnyolc 

feleségét eltemette-e vagy pedig többtől 
el is vált, nem szól a krónika. 

A Református Nőszövetség szüreti mu- 

latsága e hó 12-én, szombaton este 8 órai 

kezdettel lesz a sörgyár nagytermében. Be- 

lépitidij 15 lei. A tiszta jövedelem kizarólag 

a szegény iskolás gyermekek felruházását 

célozza, miért is az érdeklődők minél na- 

gyobb számban való megjelenését szeretet- 

tel várjuk. A vendégeket gyönyörüen liszi- 

tett terem várja, mig a tánchoz való zenét 

kitünő cigányzenekar szolgáltatja. A ven- 

déglői árak mérsékeltek. 

- Épül a Resita-Caransebes hözti uj 

vasutvonal. Eranasovici közleke- 

désügyi miniszter két napon keresztül 
Resitán tartózkodott és ez alka.mmal 

megtekintette a Resita és Caransebes 

minisztert utjára elkisérték a timisoarai, 

lugoji és oravitai prefektusok is. A vas- 
utvonal épitése már annyira előrehaladt, 

hogy megkezdődött a sinek lefektetése. 

A miniszter a munkálatok gyors előreha- 
ladásáért megelégedését fejezte ki. 

- A lezuhant repülőgép tizenkét 
utasa szörnyethalt. Az északamerikai 

Wyoming államban levő Cheyenne vá- 
ros közelében borzalmas repülőgépka- 
tasztrófa történt. Az egyik utasszállitó 

repülőgép, amelyen a pilótán, a müsze- 
részen és egy pincérnőn kivül még ki- 
lenc utas volt, nagy magasságból lezu- 

hant. A repülőgép összetört, a tizenkét 

utas pedig meghalt. 

és kabaré- előadóművészt 

számait hallhatjuk csütörtök. 
péntek. szombat és vasárnap a 

lloyd-kávéházban 
VEEP SMILING zenekara kiséretével 

- Sulyosan bántalmazott tanitó. A 

Severin-megyei Plucova községben 
Cristescu Ristuica gazda az egyik 
napon megjelent a község elemi iskolá- 

jában és a tanteremben véresre verte 

Vladescu Nicolae tanitót. A csend- 

őri vizsgálat során kiderült, hogy a gaz- 

da azért verte meg a tanitót, mert az 

a szokásos vasárnapi táncnál a táncolok 

közül kiutasitotta több leánytanitvá- 
nyát, akik az elemi iskola harmadik és 
negyedik osztályába járnak. A tanitó 

bántalmazása ügyében folyik a vizsgá- 

lat. 

- Robbanás egy Skoda-bányában. Pilse- 

ni jelentés szerint a Skoda-müvek tulaj- 

donát képező egyik bányában robbanás tör- 

tént. Három bányász azonnal életét veszi- 

tette. 

Egész nap nyitva! 

eseoy oeaonoa anvazya memyzezenmene 

között épülő vasutvonal munkálatait. A 

A németek büszkék lehetnek testne- 

velési főiskolájukra, amely az olim- 

piászon is fontos szerepet kap. A test- 

nevelési főiskolát temérdek gyakorlótér, 

pálya és mezőség veszi körül. Két telje- 
sen szabályszerü atlétikai pályán kivül 

a többin csak gondosan nyirott gyepet 

lehet látni, de ilyen aztán van hét-nyolc. 

A Sportfórumban van ezenkivül egy fe- 

dett uszóda, egy tornacsarnok, mellette 

egy ugyanolyan nagyságu tornaterem, 
egy boxterem, amelyben tizenkét szabá- 

lyos boxring van egymás mellett, mind- 
egyikben homokzsák, vagy kifeszitett 

tréninglabda, egy birkozóterem tiz 
szőnyeggel, van itt aztán egy homok- 

talaju fedett atlétika pálya, egy amtfi- 

Az országos tenniszbajnokságok 

Az országos tenniszbajnokságok be- 
fejezésükhöz közelednek. A női egyes 

máris véget ért és a bajnoki cimet So- 
mogyi Klári szerezte meg, aki Ziszovits 

Lenkét 2:6, 6:3, 6:3 arányban győzte le. 

A férfi egyesben nagy meglepetést kel- 

tett, hogy Pusztai kiverte Bottezt. 

Sportkörökben valószinünek látják 
bajnokságát. 

A munkáscsapat felépiti 

a leégett tribünt 

A helybeli munkáscsapat pályájának 
tribünje tudvalevőleg néhány hónap 

előtt leégett. Emiatt a munkáscsapat 

nem jászhatta le bajnoki mérkőzéseit a 
esgegsesesesegekeeg 

Sport 
A német snact egységének mnozáns szimbofuma 

tesz a jövű évi olimpniászon a hatalmas 
Snostforum 

l teátrális előadó terem, amelyben egy- 
időben kétezer ember hallgathatja az 
előadást, külön sportorvosi intézet, két 

vivóterem, ahol majd az olimpiai ver- 

senyeket tartják, egy internátus ötszáz 

benlakó részére berendezve. Ez az in- 
ternátus lesz az otthona a német olim- 

piai keretnek, végül három emeleten 

nagyon sok kisebb előadóterem és tan- 

terem. A Sportfórum két szárnya között 
épül a Német Sport Háza. Ez az épület 
lesz 1936-tól kezdve a német sportszö- 

vetségek otthona és itt kap helyiséget a 

legfőbb német sportvezér is. A német 
sport egységének lesz tehát a szimbo- 
luma az olimpiászon a hatalmas Sport- 
fórum. 

saját pályáján, mert a szabályzat értel- 

mében csakis olyan pályán lehet nem- 
zeti bajnoki mérkőzéseket lejátszani, 
amelyen tribün is van. Ez a megoldás 
nem felelt meg az egyesületnek, amely 
minden igyekezettel azon volt, hogy 
ujra épitse otthonát. Ez már meg indult 
és folynak az előkészitő munkálatok a 

tribün felépitésére. 

A csillagtura eredménye 

Clujon most bonyolitották le a fe- 
leachi csillagturát. A motorversenyt a 
magyar Hartmann László nyerte meg, 
második Sonntag, harmadik Barlescu 

ezredes lett, alkik mindketten fővárosi 
színekben indultak. 

eesesesegeeseseseseaa 

VIDÉKI ELŐFIZETŐINK figyelmét 

felhivjuk, hogy hátralékos előfizetési diju- 

kat kiadóhivatalunknak postán beküldeni, 

vagy helyi megbizot tainknak kifizetni szi- 

veskedjenek, nehogy a lap küldésében fenn- 

akadás álljon be. 

- Megrövidülnek a távolságok. Jugo- 
szláviában Belgrád és Pancsova között 

uj vasuti vonalat épitenek, amely immár 

befejezése előtt áll. Valészinü, hogy az 
uj vonalat még ebben a hónapban meg- 
nyitják. Ennek a vonalnak a megnyitása 
jelentékenyen megröviditi az utat nem- 

csak a jugoszláv Bánság és Belgrád ha- 
nem Románia és a jugoszláv főváros kö- 
zött is. Belgrádból a romániai Jimboliáig 
eddig 276 kilóméteres utat kellett meg- 
tenni, amely ezentul csak 192 kilóméter 
lesz. 

* Mozgásmüvészeti matiné. Október 13- 

án, vasárnap délelőtt 11 órakor gyönyörü 

előadás keretében mutatja be Éghy Ghys- 

sa képzett növendékeivel módszerének fé- 

nyes eredményeit. A matiné az ipari munka- 

adók nagytermében Savoya-utca 4 számi 

alatt lesz. Minden kötelezettség nélkül bárki 

megtekintheti 25 lei kö:-tségmegtérités, be- 

léptidij, ellenében. A timisoaran mozgásmü. 

vészeti főiskola iránt érdeklődők az elő- 

adás után részletes felvilágositást kaphat- 

nak Éghy Ghyssától, ali már 3 éves gyer- 

mekeknek, felnőtteknek és asszonyoknak ad 

torna, ritmika, akrobatika és müvészeti 

táncoktatást. 

t 

nhardt Emil E itása a Iloi 

- Huzódik az elbukott városi tisztvi- 

selők ügye. A város ideiglenes bizottsá- 

gának tegnapra kitüzött ülésében kellett 

volna a román nyelvvizsgán megbukott 

kisebbségi tisztviselők ügyében dönteni. 

Az ülés azonban Com an Augustin fő- 

polgármester megbetegedése miatt el- 

maradt, Az ideiglenes bizottság csak ma, 
vagy holnap ül össze, hogy a keddi ülés 

maradt napirendi pontjainak tárgyalá- 

sát folytassa. 

- Pop Virgil hangversenye. Hosszu 
szünet után ujból a nyilvánosság elé lép 
Pop Virgil, városunk fiatal hegedü- 
müvésze. A különös tehetséggel megál- 
dott müvész szükebb hazájában eddigi 
szereplésével a legszebb sikereket aratta 

és ugyanilyen elismerésben volt része 
külföldi körutján is. Pop Virgil egyetlen 

hangversenyét a városi szinházban ok- 
tóber 16-án, szerdán este 9 órakor tart- 

ja. Jegyek már válthatók a szinházi 
pénztárnál 10-100 lei árakon. 

- Erdőtüz pusztitott a Severin-me- 

gyei Ogradina veche község határában 
elhuzódó állami erdőségben. A lángok 

mintegy ötven hold erdőséget hamvasz- 
tottak el, de nagymennyiségü kitermelt 
fa is áldozatul esett. Azt hiszik, hogy a 

tüzet az erdőben játszadozó gyermekek 
vigyázatlansága okozta. 

eeeezozakrosra 

külcsönkönyviári 
IV., Eulev. Carol 
Olvashatja a legjobb magy 
és német küönyvujdonságoka 

Déli Hirlap előfizetőinek 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet 

Telefon 15-07. 

- Apák napja volt Ausztriá 
anyák, a gyermekek, a virágok, 

az állatok napjának mintájára. Az 
napja annyiban különbözött az 

napjától, hogy mig ezen a cukor 
reskedők forgalma lendült fel, add 
apák napján nyakkendőkben és k 
gombokban volt megnagyobbodot 
galom a bécsi üzletekben. Ettől a 
dasági jellegü tünettől eltekintve a 
mekek nem lettek jopbak és az 
nem lettek - rosszabbak. 

- Kiforgatta rokonát minden vag 
ból. A budapesti rendőrség tegnap lete 
tatta Frischmann Elek volt rész 
társasági igazgatót. Frischmannt ro 
özvegy Rohon Jánosné jelentette fe 
azzal vádolja, hogy vagyonából teljese 
forgatta. A meginditott nyomozás ! 
alapos gyanuokok merültek fel arra v 
kozólag, hogy csalárd módon kicsikar 
honnétól hétszázezer pengőt. ; 

* Michail Solochow: A csendes Den 
chail Solochow világhirü regényében . 

égő szineivel festi a kozákok patriarc 

életét, Grigorij és Akszinja perzselő 

mét, - majd minden alakjával belelo 

a háboruba. Forr, vajudik az idő, érik a 

ténelem. „A csendes Don" második rész 
az egyéni sorsok alámerülnek, tömege 
szik át a helyüket, hogy azután kö 1 

kinőjön a két főhős: Buncsuk és Anna 
csendes Don" az első nagy regény Oro 

szág átalakulásáról. Olyan mesteri mü 

lyent csak hatalmas áramlatok szü 

hogy megörökitsék benne arcukat. Sz 

Renée forditásában méltó módon kel é 

a regény minden szépsége. „A csendes I 

eredeti kiadása 1 millió 200 ezer példán! 

fogyott el. Azóta a világ minden kultu 

vére leforditották. Az Epocha könyvk 

nak második könyve. A csendes Doen 
lapon, diszes vászonkötésben 129.- 

den könyvkereskedésben, vagy Lep 

nál Eluj. 

- Ciankálit adott uzsomnára v 

geinek. Oxford angliai városban 

utóbbi napokban egymásután halt 1 
gyanus körülmények között hat szem 

A vizsgálat megállapitotta, hogy 
mennyit ciankálival mérgezták meg 

derült az is, hogy a tömeggyilkos 

than Erzsébet tanitónő. Aldoz: 
uzsonnára hivta meg magához és 
alkalmakkor mérgezett ételt szolgá 

nekik. Lakásán olyan nagymenn 
rnérget találtak, amely elegendő lett 

na egy városrész kiirtására. Kihal 
sakor zavart válaszokat adott, 

arra lehet következtetni, hogy el 
borodott. A taniténőt tébolydában 

lyezték el 
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1 artestület élére - mint megirtuk 
unkaügyi miniszterium ideiglenes 
got nevezett ki. A bizottságot 
délben iktatta be Popovici 

iparhatósági biztos. A mir i 
let értelmében az ideiglenes bizott- 
legközelebbi tisztujitó választásig 
az ipartestület ügyeit. A közgyü- 
pját később fogják meghatározni. 
iglenes bizottság tagjai a követke- 
lariu Petre elnök, Muntean Geor- 

itan Romulus, Bandu Dimitru, Po- 
eit Petre, Dobosan Petre, Kovács 

, Hollinger Miklós, Hirsch Albert 

lzer Miklós. Miután valamennyien 

oltak, az iparhatósági biztos az 
nes bizottságot megalakitottnak 

elybeli Bega-kikötő a gazdasági 

n egyre nagyobb jelentőséget 

A belföldi forgalom hónapról-hó- 
emelkedik, de ezenkivül jelentős 

ortszállitmányok érkeztek Németor- 
ól, Ausztriából, Csehszlovákiából 

Magyarországról is. Az import az 
t hónapban 1450 tonna, mig a bel- 

i forgalom 1650 tonna áru volt. A 
őből összesen 1700 tonna áru in- 

el, ebből 1515 tonna volt az export, 
85 tonna a belföldi forgalomnak 

t. Az exportáru nagyobbrészt ga- 
volt. Élénk forgalom volt Uivar és 

ec községek között. Kilenc uszály- 
n az elmult hónapban ebből a két 

JAMES COLYNING: 

eteovszágnak 
holehóv vivága 

ény a mai lerrongó Ahbessziniából 
Copyright by Déli Hirlan 

utaskabint légmentesen záródó 
vegajtó választotta el a pilóta fül- 
1. Ebben a tágas kabinban a motor 
a csak mint távoli vizesés lármája 

Holt be és nem zavarta az utasokat a 

élgetésben. 

Nézzenek hátrafelé, figyelmez- 

tra forditották a tekintetüket és 
zép látványban volt részük. 
guk mögött látták a széles terüle- 
kvő Alexandriát rengeteg házai 

mecsetek és a keresztény templom 

Egy kiv re 

yelven a kikötő világitó torny: 
ózkodott a menybolt felé. 
Azok az apró pontok a nagy kék- 

magyarázta Ras Raizaoam - 

, szerre emelkedni kezdett. 

pár perc mulva magasar 

a levezőben 

...... 

eak az ipartestület ideie"enes bizotságát 
amely az uj választásokig vezeti az 

iparosság ügyeit 
Olariu Petre elnök köszönetet mondott 

Popovici iparhatósági biztosnak az ipa- 
rosság érdekében kifejtett müködéseért, 
azután arra kérte az ideiglenes bizottság 
tagjait, támogassák őt munkájában. 
Szükség van rá, hogy nemzetiségre és 
felekezetre való különbség nélkül minden 
ir aros dolgozzon az iparosok érdekében. 
Dobosan Petre hangsulyozta, hogy soha- 
sem dolgozott a kisebbségi iparosok el- 
len és kivánja az ezekkel való békés 
együttmüködést. Gajo András titkár 
közölte azután, hogy délelőtt 8-12 és 
délután 3-6 áráig hivatalában mirden- 
For az iparosok rendelkezésére áll. Ezzel 
az ideiglenes bizottság beiktatása véget 
ért. Első érdemleges ülését az ideiglenes 
bizottság október 18-án este 8 órakor 
tartja. 

Mk forgalmat bonyolit le a timisoarai Bega-kikütő 
mely jelentékeny mennyiségű küliöldi árut közvetit 

községből 1600 tonna árut hoztak váro- 
sunkba, mig innen 200 tonna árut szálli- 
tottak a községekbe. Ebből 150 tonna 
tüzifa volt. Személyszállitást a Feri 
hajó eszközölt, amely összesen 1890 

személyt szállitott, A vizi uton történő 
forgalomnál sulyt helyeznek a Bega- 
csatorna hajózhatóságára is. Erre vo- 
natkozólag Románia és Jugoszlávia 

egyezményt is kötöttek. Hétfőn jugo- 

szláv bizottság érkezik városunkba, 
amely ellenőrzést tart, hogy a kikötőnél 
milyen javitások szükségesek. A jugo- 
szláv bizottság a román megbizottakkal 

a Begaszabályozási Társulat palotájá- 

ban folytat megbeszéléseket. 

A repülőgép ferde irányban emelke- 

dett felfelé még mindig. Ezzel egyidejü- 
leg távolodott is a várostól, amely egy- 
szerre egészen elveszett a láthatár távo- 

lában. A tenger is már csak egy keskeny 
csiknak látszott, de végül az is teljesen 

eltünt. A repülőgép jóideig még termő 
vidékek fölött haladt, lassankint azon- 
ban egyre nagyobb lett odalent a sok 
sárga homoksivatag. Jobb kéz felől két 
széles zöld sáv között olykor ezüstös sza- 
lag csillogott a napsugárban. A Nilus 
folyó volt az, amely két partján évente 
megismétlődő áradásaival két széles te- 
rületet termékenyit meg, amelyen a fel- 
láhok földmüvelést üznek. 

Közel két órás repülés után egy nagy 

város körvonalai bontakoztak ki attuk. 
- Kairó, - mondotta Ras Raizum, 

aki a két fiatalembernek a vidéket ma- 
gyarázta, amely fölött elrepültek. 

Kairót, az egyiptomi fővárost azonban 
nem nézhették meg felülről jobban, mi- 
vel a repülőgép azt széles ivben kikerül- 

te. Bizonyára azért cselekedték ezt, mi- 
vel nem akarták magukra tulságosan fel- 
hivni a figyelmet. 

Nemsokára elmaradt mögöttük Kairó 
ie 
Hamarosan azenban ennél sokkal ér- 

ratalmas ókori titokzatos épitmény ugy 

sorakozott fel a szemük előt , mint 
hegyha isekolá- ayermekek sárga abrosz- 
szal leteritett asztalra papirosból készü 

dekesebb látvány tárult eléjük. Egymás- 
után tünedeztek föl a pirámisok és a hét 

A Bega-kikötőnek külön munkáscso- 
portja van, amelynek tagjai most bér- 
mozgalmat kezdtek. A kikötőmunkások 

barminc százalékos béremelést követel- 
ek és ezért felmondták az 1931 óta 
annálló kollektiv szerződést. Amennyi- 
ben megegyezés nem jön létre, ugy az 

ügy a munkakamara elé kerül. 

MENTIK AZ OLASZ LIRA ARFO- 
LYAMAT, Az olasz kormány rendeletet 
adott ki, amelynek értelmében az Olasz- 

országba jövő idegenek, továbbá a kül- 
földről hazatérő olaszok olasz pénzben 
nem hozhatnak magukkal kétezer lirá- 
nál többet. Az olasz pénzügyi hatóságok 
remélik, hogy ilyen módon nagyobb 

mennyiségü külföldi valuta kerül az or- 
szágba, mert ennek behozatalát nem 

korlátozzák. Külföldön azon a véle- 

ményen vannak, hogy az olasz kor- 

mánynak ez az intézkedése még jobban 

lerontja az olasz lira nemzetközi árfo- 

lyamát. 

A romániai munkanélküliek száma. 
Az egyik fővárosi lapban érdekes sta- 

tisztika jelent meg a romániai munka- 

nélküliekről. 1935 januárjában 20.669, 
februárban 21.704, márciusban 18.495, 

áprilisban 15.140, májusban 12.003 és 
juniusban 11.332 volt a munkanélküliek 
száma. Valóságban a munkanélküliek 
száma ennél magasabb, mert igen sok a 
munkanélküli, aki a hatóságoknál nem 
jelentkezett összeirásra. 

Szilárd a buza irányzata. A bánsági 
gabonapiacon a buza irányzata szilárd, 
de a többi gabonanemü irányzata is ba- 
rátságos. A piaci árak a következők: 
bánsági buza 365, torontáli buza 370, 

ótengeri 300,őrlőképes uj tengeri 240, 

időszerinti száraz uj tengeri 210, zab 

300, takarmány árpa 280, tavaszi árpa 

300, korpa 240, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 660, nagymalmi 
liszt 680, tökmag 600 lei száz kilónkint. 

A lóheremag 28, mig a lucerna mag 26 

lei kilónkint. 
eeeseeeEEEEEEEEEELEEEEsEEsseEEDEELEsEoDDoLosED- ............... 

hét kupot állítottak volna föl. 

- Két ezredév tekint itt le reánk, 
idézte Gerezdes Lajos Napoleon francia 

császár szavait, amelyeket akkor mon- 
dott, amikor az egyiptomi hadjárat ide- 
jén katonáival megjelent a pirámisok 
előtt. 

- Két ezredévre tekintünk le mi, - 
javitotta ki mosolyogva öccse szavait 
Gerezdes András. 
A pirámisok elhagyása után már 

majdnem kizárólag sivatag fölött szál- 
lott a repülőgép.Csak itt-ott tünt fel egy- 
egy kisebb zöldes folt, apró oáziss. 
Több órár át repültek még, amikor 

András egyszerre meglepetten rölkiál- 
tott: 

- Nini, a tenger. 
EÉs baloldali irányba mutatott, ahol a 
napfényben szürkéskék vizfelület csillo- 
gott, amelyet egyre szélesebbnek láttak. 
= A Vörös tenger, - magyarázta 

Ras Raizom. 
Kisvártatva hozzátette: 
- Nemsokára célhoz érünk. Sokkal 

celszerübbnek találtuk, hogy önök repü- 
légépen kerüljenek ide, semhogy mint 
vándorkereskedők teveháton jöttek vol- 
na. Igy csak lassan haladhattak vol 
anélkül, hogy a benszülöttekkel ne üztek 
voina kereskedést. Ez pedig sok időt ra- 
bolt volna el. Eppen ezért inkabb repülő- 
gépen hozzuk önöket elindulási helyükre, 
ahol előzetes rendelkezések szerint már 
ett várakozik a két megrakott teve és 

egy szakavatott vezető. 

zzozztzzzztazankazazmozmazazozsosma 

Ras Raizumra, aki megadta a magyará 

77. OLDA 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfo- 
nyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: (az első szám 
. vételt, a második szám az eladást je 
lenti) francia frank 6.60-8.90, svájci 
frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 
font 490-500, olasz lira 8.30-29.- dol- 

lár 99-110, német márka 38-40, hol- 

landi forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 
magyar pengő 24-26, osztrá! sechilling 
23-24.60, lengyel zloty 18.8. -19.50, 
dinár 2.20-2.50, dracbhma 0 80-1.10. 
............... 

Szinház 
A magyar szinház sorsa Oradeán. 

Oradea város vezetősége foglalkozott a 
magyar szinház kerdésével. Biedea La- 
dislau dr. alpolgarmester bejelentette, 
hogy a pályázó Thalia részvénytársaság 
és Szabadkai József szinigazgató 
között megállapodás van, amely szerint 
az oradeai magyar szezont megosztják 
egymás között és erre vonatkozólag irás- 
beli szerződés is fennáll. A város vezető- 
sége ugy döntött, hogy ugy a Thaliát, 
mint pedig Szabadkai Józsefet meghivja 
a végleges megállapodás létesitésére. A 
Thalia szinházi részvénytársaságot Ora- 
deán ParlagiLajos szinigazgató for 
ja képviselni. 
.................. 

MOZ! 
MOZIX MUSORA: 

Csütörtök, október 10. 
Apolló-mozi: Az első csók. 
Capitol-mozi: Mi történt az 56-ik atcában. 
Select-mozi: Szárnyas titánok. 

Hölgyek iigyelmébe! 
Angol kosztümök, kabátok és 
könenyek készitése a legujabb 
divat szerint, mérsékelt árakon 

Krachtusz Ottó 
I., Bulev. Regina Mária 7 
(Dr. gaban palot III. em.) 

- Nagyon helyes, - - bólintott rá Ge- 
rezdes András. 
A repülőgép mindegyre közelebb tar- 

tott a tengerparthoz. Ott lent nemsokara 
fe-tünt egy kis palmaliget. A repülőgép 
több kört irt le a levegőben és közben 
egyre lejebb került a földhöz. Végül egé- 
szen lent volt a homokon, ahol egy da- 
rabig még futott az alsó részére erősi- 
tett kerekeken, azután - mintha a hosz- 
szu légi uton kifáradt volna - zihálva 
megállott. 

Ras Raizum leszedte az utaskabin ajj 
tajáról a biztonsági szerkezetet, aztán 
ainyitotta az ajtót. 

Elsőnek ugrott le a repülőgépről. Nyo- 
mában a két Gerezdes-fivér. 
- Maga itt megvár engem, Grimson, 
- szólt Ras Raizum a fekete pilótához, 
aki kitekintett a pilótafülke ablakánn 
- Yes, - válaszolta pilóta megle- 

petésszerüen angolul, holott eddig ara- 
bul beszélt Ras Raizummal. 
A két Gerezdes csodálkozva nézett 

zatot: 

- Grimson amerikai néger pilóta és a 
gép saját tulajdona. Nemrég érkezett 
Afrikába, hogy felajánlja szolgálatai 

semmi sem árulta el, bogy ott a fá 
álőlény volna. 

eytetek következik 

..



8. OLDAL 

Rádió 

Csütörtök, ektóber 10. Bucuresti. 6: Kis 

rádiózenekar. 7: Felolvasás. 7.20: A zene 
folytatása. 8: Hirek. 8.15: Francia dalle- 
mezek. 8.55: Felolvasás. 9.15: A filharmóni- 

kusok hangversenye az Athenaeumból. 11: 

Lemezek. 11.45: Hirek. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: Miért 

nem eszik a gyermek, felolvasás. 1: Hangle- 

mezek. 1.30: Hirek. 2.40: Hegedüjáték. 3.40.: 
Hirek. 5.10: Háztartás. 5.45: Hirek. 6: Gaz- 

dasági előadás. 6.30: Női ének. 7: Előadás. 
7.30: Magyar szalonötös. 8.40: Előadás. 

9.10: Magyar nóták cigánykisérettel. 10.20: 

Külügyi negyedóga. 10.35: Postászenekar. 

12: Jazz, utána hirek. Budapest IL 6: Sza- 

Szabás-tanfolyam 

kezdődik október 15-én Dénesné Berényi 

Anna okl. női szabónál. Jelentkezések mától. 

Mélyen leszállitott áron készit kabátot, kö- 

penyt és kosztümöket. IV., Vacarescu-utca 

11. 

I ikalmazás 
Irodakisasszony 

kezdő, csakis kitünő iskolai bizonyitvánnyal, 

felvétetik. Cim a kiadóban. (3483) 

sállást keves 
Irodakisasszony, 

ki perfekt magyar, német, gépirás-levelezés 

és könyvelésben jártas, azonnalra állást ke- 
res. (3412) 

(3479) 

Filé munkát 

nagyon szépen és olcsón vállalok. Friedricn, 

III, Str. Porumbescu 80. (3459) 

Szücs-munkás 

álást keres. Cim a kiadóban. (242) 
- 

Bevezetett utazó 

képviseleteket vállal, Arad, Timis, Bihor, 

Caras, Huniad megyékben. Leveleket 

„Azonnal" jeligére a kiadóba kérek. (3462) 

Az ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

iazola Hestauratorilor 
endéniősök Laja 

uenias minden szom- 
baton. Ott kell legyen min- 
den vendég iparos asztalán! 

zz 
lonötös. 8.30: Hanglemezek. 9.35: Hirek. 

10: Cigánymuzsika. Bécs. 6.40: Zongoramü- 

vésznő játéka. 8.20: Rádiózenekar szoprán- 

énekessel. 11.10: Bécs környéke dalokban. 
12.20: Tánczene. Berlin. 9: Táncest dalok- 

kal. Milánó. 6: Énekverseny. 11.15: Tánc- 

zene. 

rán és baritonverseny. Strassburg. 

7.30: Könnyü zene. Stuttgart. 

Deutschlandsender. 10.30: Tarka népzene. 

11.15: Olimpiai hirek. Ejfél után 1: Uj zene- 

darabok két zongorán. Ritkán hallható bal- 

ladák (bariton). A kölni nagy rádiózenekar 

Szentgyörgyi Pál hegedümüvésszel. Varsó. 

7.45: Könnyü lemezek. 9: Könnyü zene. 
10.35: Lengyel müdalok. 11: Szymanovsz- 
ky-müvek hegedün és zongorán. 11.30: 

Tánczene. 

dászvétet 
Eladó 

egy majdnem uj gázfürdőkályha, L, Str. 
Lonovici 2. Papneveldei bérpalotában. 

(3464) 

Hentesüzlet 

összes helyiségekkel, valamint lakással, for- 

galmas helyen berendezéssel, vagy anélkül, 

üzlettől való visszavonulás miatt azonnalra 

jutányosan kiadó. Bővebbet: Lichtfusz-ven- 

déglő, III. ker., Coroana de Otel 18. (3452) 

Butor 

Teljesen uj, modern diófa ebédlők és diófa' 
hálók garantált I. oszt. kivitelben, olcsón 

eladók. II. ker., Dorobantilor-utca 1 szám. 

(3026) 

Házhely 

800 négyzetöl, az erzsébetvárosi szőlőkben 

eladó. Cim a kiadóban. (3485) 

Eladó 

fehér spitz fajkutya 300 leiért. Str. Bredi- 

ceanu 4, faüzlet. (3486) 

gyümölesösét, 
kertjét, 
szölöjét 
gazdaságát. 

4 könyvei 

Prága. 6.15: Zongoramüvész játéka. 

Este 11.15: Jazz. Róma. 6: Zongora-szop- 

Este 9.15: 

a 

FPéntek, október 11. Bucuresti. 1: Hirek, 

majd lemezek. 1.40: Tőzsde, sport. 1.53: Le- 

mezek. 2.15: Hirek. 2.30: Lemezek. 6: Rá- 

diózenekar. Maillart: A remete csengetyüje, 

nyitány. Karel: Okos állatok parádéja. 

Leoncavallo: Zaza, nyitány. Morena: Oszta- 

lékok, egyveleg. Mozart: Török induló. 7: 

Felolvasás. 

net: Cid, balett. Saint-Saens: Aragon Jota 

Albeniz: Három spanyol dal. 8: Hirek. 8.15: 

Lemezek. 8.55: Könyv és folyóirat szemle. 

9: Felolvasás, 9.15: Wagner: Istennek alko- 

nya, opera lemezeken. A szünetben 

Sport. 11.45: Hirek külföldre németül és 

franciául. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek, majd felolvasás. 11.45: Ifjusági közle- 

mények. 1: Szimfónikus zenekar. 1.30: Hi- 

rek. 2.40; EÉnek zongorakisérettel. 3.40: Hi- 

; Messokszorozza Keresetét, ha a 

Nöüövényvédelem és Kertészet 

Előtizetési árak (mindkét lapra együ ütt): 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

AKki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölesták nyesése - Urbányi: Gyümölcsták 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előtizetési megvéndeléset azonnal intézzük. 

vici. 

rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

Kis családi ház 

a Bessenyei-telepen, kedvező fizetési felté- 

telekkel, eladó. Bővebbet Alapitványi Pénz- 

tár, I., Str. Lonovici 4. (3487), 

Vakás 

üzlethelyiségek 

a Széchényi ház mellett épülő uj palotában, 

(Str. Napoleon) november 1-re kiadók. Bő- 

vebbet Alapitványi pénztárnál, I., Str. Lono- 

(3466) 

Mühelynek, raktárnak 

alkalmas helyiség, azonnal kiadó. I., Str. Lo- 

novici 2. Papneveldei bérpalotában. (3465) 

Földszintes, modern 4 szobás 

utcai lakás a Mária-szobor közelében, mely- 

ből 2 szoba különbejáratu, albérletre és iro- 

dai célokra kiválóan alkalmas, frissen reno- 

válva, olcsó házbérrel és semmiféle mellék- 

járulékkal november 1-ére kiadó. III., Str. 

Cipariu 11 szám. (3469) 

Modern lakások 

valamint 1 szobás garzon- 

Diaconovici Loga 24 szám 
Közelebbit Ra- 

4 szobások, 

lakás, Bulev. 

alatt november 1-re kiadó. 
bong és Schneider-cégnél, Timisoara, Piata 

Bri atiann. (3370), 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

PORCELLÁN- KIALLITÁS 
a Magyar áaz nagytermé . 

A Magyar Leányegylet rendezésében október 10-étől 

maxzzni 

7.20:. A zene folytatása. Masse 

hirek. 

adás. 6.30: Cigánymuzsika. 7. Gyo. 

folyam. 7.25: Sportközlemények. 
vola zongorakisérettel. 8: Előadá 

Kétzongorás jazz. 92 Bánk bán, szo. 

ték. 10.50 MHirek. 11.15: Hangl 

11.40: Németnyelvü előadás. 12: Cig: 
zsika, majd hirek. Budapest II. 7: 

muzsika. 7.50: Brahms: Heged 

8.35: Párbeszéd. 9.10: Katonazenei 

Hirek. Bécs. Este 8.25e Lortzing: 
ács, vigopera. 11.35: Tánczene. 12.15. 

zene. Belgrád. Este 7: Jazz. Prága. E. 

Hegedümüvész játéka. Róma. Este 9.4 
gyes hangverseny, 11: Tánczene. 

burg. 1: Éjjeli hangverseny. Stutt 

9.15: Hangverseny. 11.30: alalaja 

kar. Varsó. 7: Mendelssohn: Vonó 

9.10: Furmnaski-zenekar. 10.15.: s 

kusok, majd tánczene. 

giülöniéte 
HARISNYASZEM-FELSZEDÉSI 

stoppolást, olcsón vállalok. Uriházakhi 

is megyek. Cim a kiadóban. 

Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III. ke 
morandului-utca 4. Magyar, német, f 

társalgás. Cim a kiadóban. 

Különféle fehérnemü varrást 
vállal elsőrendü fehérnemü varrónő 

III., Str. Romulus 72. 

Elsőraugu vegetáriánus koszt 

házban és házon kivül kapható. Cim 

adóban. 

Ha szép akar len 
haszsáljon KULKA-féle 
Hliom-tejkrémet, liliomte]- 

közvetlenül az aradi 
mentén. jutányosam 

eladó 
a jadanii határban lévő Habi 
Józset 8j9 számu utkaparó melle 

(Timisoara:tól 12 kum.) 

Érdeklődni: Dr. subtirer 
ügyvédnél, Timisoara, Ban 

Victoria. - Telelon 20- 1 

ayomatott a „femesvarer Zeituug Morforgogepen 


